

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JOZSEF-UT 56. SZAM
TEL.: 21-90. EJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:
NEGYEDEVRE 15.— PENGO.
HAVONTA 5 P. 20 FILLER.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVIII ÉVFOLYAM 40. SZAM

A nagy téli csata első része befejeződött

Cserkaszinál kiszabadították a körülzárt német csapatokat -- Kudarcba fulladt a vitebszki orosz offenzíva -- A németek szétzúzták a narvai gyűrűt -- Óriási veszteséget szenvedett a szovjet a nikopoli térségben -- Száz bencés szerzetes lelte halálát Cassino romjai alatt -- Sztaraja-Ruszát kiürítették a németek

A finn hivatalos körök kitarthatnak a titoktartás mellett

A HARCTÉRI HELYZETET IGY JELLEMEZHETJÜK: a keleti arcvonalon heves harc folyik Narvában, Sztaraja-Ruszánál és Kivio, Okna, míg Oasországnban ugyanakkor, amikor az angolszászok Cassinónál nem tudják tért nyerni, a német csapatok támadásba indultak az anzió-nyitónál hídfőnél és a támadás tért nyert; a német csapatok le-akárják számolni ezt a Eadszintert; a német támadások nyomán a két kikötőben hatalmas tűzek égnek.

A KELETI ARCVONALON A SZOVJET TÁMADÁS nem esőkönt és északra folynak kemény harcok. A nikopoli térségben folyó harcokról összefoglaló német jelentés számolt be és 1943 novemberiől 1944 február 15-ig itt 1754 páncélos pusztult el, 500-nál több szovjet ágyút szakmányolt a német haderő. Cserkaszinál körülzárt egységeket szabadítottak fel a németek. Az Imen-től körül arcvonalrövidítési hajtó végre az ott küzdő német katonaság és eközben Sztaraja-Ruszát is kiürítette, miután minden katonai berendezést elpusztított. A szovjet arcvonal minden szakaszán fukozza a támadást, de a német elhárítás is szívesen áll.

AZ OLASZORSZÁGI ARCVONALON állandó légiharcok folynak a Róma felett. Cassinónál egyre súlyosabb veszteség éri az angolszászokat, hadseregek véreznek el, de eredmény nem kísérli a támadásokat. Ugyanakkor a német csapatok megindították a támadást a nettunói hídfő felszámolására, amely valószínűleg ekkor kezdődött, amely a kudarcot hozott az angolszászoknak. Kesselring támadása főképpen a Carrocé-ten át az anziói kikötő felé vezető út ellen irányul. A legutóbbi jelentések szerint a német csapatok csütörtökön két napig súlyos harcok után némi tért nyertek. A harcok mindkét fél számára súlyos veszteségekkel jártak. Berlinben leguap hivatalosan közölték, hogy Rómától délre, a nettunói hídfőnél a német csapatok több szakaszon támadásba kezdtek. A harcok kimeneteléről egyelőre semmiféle felvilágosítás nem szereshető, csupán annyit tudnak, hogy a harcok súlyosak és az angolok, valamint az amerikaiak ékeskedtet ellenállást tanúsítanak. A német csapatok Aprilától dére visszaverték a szövetségesek egyik ellentámadását. Wilson tábornok főhadiszállásáról jelentik, hogy Kesselring tábornagy teljes erővel megindította a támadást, amelynek célja az anziói és nettunói hídfőállás likvidálása. A támadásban a hadosztály. Tigris-páncélosok, messzerezdő ülegek vesznek részt. A német légi haderő is nagy erővel avatkozott bele a harcokba. Az anziói harcok harmadik napja kezdődött és kétségkívül döntő jelentőségű lesz. Az Exchange Telegraph tudósí-

tója szerint már 48 órája folyk kessering támadása. A gyalogos és páncélos csapatok szakadatok harcban állnak egymással. Eddig mindkét félnek sikertelen veszteségeit a harca ékekből pótolni. A tudósító megjegyzi, hogy a hegyzet kétségelennül rendkívül súlyos.

A CASSINOI BENCÉSOKOLOSOR epusztosítása során száz és száz szerzetes vesztette életét és a muvelt világ nagy megdöbbenéssel fogadta a ko oslor ellen intézt angol-szász támadás híreit. A pápa, amikor értesült a légi erők támadásáról, kijelentette, csupán jóakaratra lett volna szükség és Monte Cassinót megmaradt volna létezésre, — nem a saját szeméire iránt, hanem a katolikus világ iránt. A pápai btoros államtitkár még keményebb szavakat használt arra az amerikai bejelentésre, hogy a háború után Amerika pénzügyi segítségét ad a bencések ősi cassinói apátságának helyreállítására; még ha gyémántból és aranyból építik is. Újja, az többé már nem az a ko-oszor... — mondotta.

TÁVOLKELETEN AZ AMERIKAI HADERŐ nagyarányú támadást kezdett a truki japán flottatámaszpont ellen és ez újabb nagyob amerikai vállalkozás kezdetét jelent a Távolkeleten, amelynek elsősorban az amerikai légi erők lépést kezdteményében. A japán főhadiszállás közelménye szerint az ellenséges légi haderő február 17-én reggel óta támadja a Karón szigetcsoporthoz tartozó Truzk szigetét. A haditengerészeti minisztérium közleménye szerint szerdán hajnalban indította meg az Egyesült Államok esendesőceáni flottájának külön csoportja a támadást Truck japán flottatámaszpontja ellen. A legutóbbi bombázásban amerikai repülőgépek is részt vettek.

A DIPLOMACIAI FRONT ESEMÉNYE a horvát államférfiak látogatása Hitler vezér és kancellárnak. Mandics horvát miniszterelnök és Perics külügyminiszter a horvát politikai és diplomáciai valamint egyéb szakemberek kíséretében a Führer meghívására a vezéri főhadiszállásra utaznak a két ország közötti fémertő kérdések tárgyalására. A horvát miniszterelnök és kíséretének elutazása minden pillanathban várható.

NAGY AZ ÉRDEKLŐDÉS A FINN SZOVJET BÉKELÉNYELÉSEK híreit iránt. Egyik hír szerint Helsinki bombázása később a tárgyalásokat egy svéd len szerelvény nyitja az írja: esélyt kínálva van az orosz- finn megegyezésre. A finn álláspont két jellegzetes megjelölés: a finn nép sohasem veti magát a fidegen hatalomnak és Finnország elvárja, hogy a harcok iránti változások. A Ta stockholmi tudósító szerint Helsinki bombázása halogat-

ja a tárgyalásokat. A stockholmi angol tudósítónak azt a jelentését, amely szerint Paasakivi közvetítő útján megkapta az orosz miniszterek levelecskéit, lit szkeptikusan fogadják. Hasonlóképpen fogadják azokat az értesüléseket is, hogy Moszkva Paasakivi látogatását kívánja, ha ezeket a minimális követeléseket elfogadják. Finnországot különösen a fegyverszünet felvetése érdeklik, mert a parlamenti többség jeltéte. néküli megadással, vagy jel-

jes megszállással nem érhető el. Azok a hírek, amelyek szerint Paasakivi újbán van Moszkvában, hogy közvetlen megbeszéléseket folytatson a szovjet kormányval, nem telnek meg a vaóságunk. Paasakivi még mindig Stockholmban tartózkodik. Ugyancsak nem nyert hivatalos megerősítést az a hír, amely szerint Paasakivi tárgyalta volna Kollantay asszonnyal, vagy a stockholmi szovjet ügyvivővel.

Óriási veszteséget szenvedett a szovjet a nikopoli térségben

Berlin, február 18. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Tl-nek, a véderőfőparancsnokság közli:

A szovjet csütörtökön Krivoj-rogitól délkeletre és északra erős gyalogsági és páncélos erőkkel támadni kezdett. Súlyos harcok alakultak ki és ezek még tartanak. Különösen elkeredettséggel folynak a harcok főleg a várostól délkeletre egy betörési helyen.

A nikopoli térségben folyt súlyos harcokban az ostmarki, bajor, rajnai, vesztfáli, száez, mecklenburgi, pomerániai és keletporosz hadosztályok Schoerner hegyicsapattábornok, valamint Brandenburger, Mieth és Kreysing tábornokok parancsnoksága alatt az 1943 november 5-től 1944 február 15-ig terjedő időben támadásban és védekezésben, kéztusában sokszor megakadályozták a bolsevisták erős áttörési kísérletét és nagy veszteségeket okoztak nekik. Eközben 1754 páncélost, 533 löveget, számos egyéb fegyvert és más hadleszközöt szakmányoltunk, vagy megsemmisítettünk. Továbbá gyalogsági fegyverekkel lelőttünk 56 ellenséges repülőgépet. Légifegyvernemünk ezekből az eredményekből kiválóan kivette részét erős harci- és csatarepülőkötelek harcbevételével.

Sztaraja Ruszát kiürítették a németek

A Cserkaszinól nyugatra lévő térségben erős ellenséges támadások elhárítása után helyre állítottuk az összeköttetést egy hetek óta elvágtott és erősebb német harci csoporttal, amely felmentésére indult páncélos kötelek harcavonalig vágta át magát. Az Imen-től délre, egy előreugró arcvonal hajlatot, Sztaraja Ruszán városában valamennyi katonai berendezés szétrombolása után az arcvonal megrövidítésére kiürítették anélkül, hogy az ellenség eb-

ben akadályozott volna bennünket.

Az Imen től nyugatra és a Peipusz tóig terjedő arcvonal valamint a Narva mellett a szovjet több helyen nagyobb erőkkel és páncélosok támogatásával eredménytelenül támadott. Itt 36 szovjet páncélost löttünk szét. Ebben a térségben különösen bevált a Lodenhausen báró altábornagy vezette 12. pomerániai páncélos hadosztály.

Cseklény lehetősége van a finn-orosz megegyezésnek

Bern, február 18. (Interinf). A Suisse stockholmi tudósítója ismerteti a „szovjet kormány stockholmi szövegének” nyilatkozatát. A szöveg indokoltan látja azt a gerülést, amely a Finnország és Oroszország közötti kérdés megítélésében tapasztalható. A tudósító szerint az illeték megiegyez-

lásra, valamint, hogy engedjék meg finn területek szovjet katonai megszállását. A finnek azonban, mint a szovjet szöveg kijelentette vonatkoznak még ilyen követelésektől. Ilyen formán nem lehet szó ilyen megállapodásról. (MTI)

Bassel, február 18. (Bud. Tud.) A Basler Nachrichten stockholmi tudósítója jól értesült szovjet körökre hivatkozva megadapítja, hogy a finn-orosz megegyezésre vonatkozóan rendkívül csekély lehetőség mutatkozik. Kedvezőtlenül befolyásolta ezt az a tény is, hogy a svéd és angol sajtó tulajdonosok terjedelmesen foglalkozott a kérdéssel. Egyébként eltilozták és oly módon foglalkoztak vele, amely alkalmas a nyilvánosság félrevezetésére. Igy orosz részről semmiféle bekefeltételeket nem szabtak meg és a szovjet sajtóban egyetlen szó sem jelent meg ilyen feltételekről.

Németország nyugodtan itéli meg a finn eseményeket

Berlin, február 18. (Német TI) A finn kérdés továbbra is az ellenséges és semleges sajtó politikai fejtegetéseinek központjában áll. Az angolszász lapok kezdetben a feltételeküli megadás követelményét hangsúlyozták, most azonban hírelen egészen más hírokat pengenek.

Az angolszász és semleges országok kommunista lapjaiban egyszerre felmerült az a gondolat, hogy a szovjet hajlamos Finnország irányába előzékenységet tanúsítani. miután fenyegetésekkel és politikai nyomással nem sikerült Finnország közvéleményét befolyásolni és mivel a kívánt siker így elmaradt, — most látszólag új eszközökhöz fordulva.

Sztalin most mindenki felé aranyhidakat ver, hogy addig kikapcsolja őket minden tevékenységéből, amíg azt terveit és céljait szemponyjából célszerűnek találja. A szovjet jelenleg több sikert ígér magának, most revolver helvett a keresztrel jár — mondja a birodalmi propagandaminiszter. Ez az elv érvényes a finn

kérdésben tanúsított magatartásukra is, mindössze azzal a különbséggel, hogy Finnország már saját bőrén érezte a szovjettel kötött szerződések következményeit és tapasztalatból tudja, hogy mire értékelje a bolsevisták taktikáját.

Tehát ilyen körülmények között Berlin továbbra is nyugalommal tekint a kérdés fejlődésére, amint azt a németek helyen hangsúlyozzák. Ez a nyugalom

a jelenlegi körülmények között jogos is. Nyugalomukat nemcsak a finn nép sorsáért felelős körök józan beállítottságára és a finn népre alapozzuk, amely ismeri a szovjet módszereket, hanem arra a tényre is, hogy a katonai tényezők propaganda céljára felfújt szovjet győzelmi jelentések ellenére, még távolról sem tekinthető elintézettnek, sőt éppen ellenkezőleg.

(MTI)

Az olaszországi harcok

Rómától délre a nettunói hidfőállás összeköttetésére indult támadásunk szivós harcokban előrehalad és az erős tűzsergél, valamint a légi erők jól támogatják. Anzio és Nettuno kikötőjében nagy tűzkelet és rombolásokat idéztünk elő. Vitéz gránátosaink Cassino mellett visszaverték az ellenség valamennyi támadását és a több he-

lyen betört ellenéges csoportokat az ellenség nagy veszteséggel mellett ismét visszavetették. Az olaszországi arcvonal területén csütörtökön 18 ellenséges repülőgépet lőttünk le. Könnyű német tengerészeti haderők február 16-án az esti órákban Elba szigetétől északra megsemmisítették két brit tüzérségi gyorsszázadot. (MTI)

Bulgária nem akar hódítani

Szófia, február 18. (MTI) A bolgár minisztertanács pénteken újabb ülést tartott. Jól értesült körök véleménye szerint a minisztertanács ülésének legfontosabb pontja a belügyminiszter által már bejelentett kormányt támogató és közvéleményt irányító államzerv felállítására lesz, valamennyi szervezeti feladatát bevonásával. Hír szerint az új alakulás neve „Bulgária” lesz.

állást a külpolitikai kérdésekben és az országot ért légitámadásokban. Ez a kiáltvány a következőket mondja:

A bolgár nép sohasem hódított kardot hódító szándékkal más népek ellen. De amikor a történelmi igazság megkövetelte, magát és testvéreit mindig megvédelmezte az idegen rablók a hájtó törekvések ellen.

Sajnos, az ellenség nem az igazságra, hanem az erőre hivatkozik. — Alapítja meg a Szent Szinódus és végül arra kéri a bolgár népet, hogy a légitámadások által sújtott bolgároknak nyújtson testvéri segítséget.

Szófia, február 18. (MTI) A bolgár „Szent Szinódus” kiáltvánnyal fordult a néphez. A kiáltvány minden bolgárt a trón körüli csoportok ellen szólít fel és a Szent Szinódus e kiáltványban foglalt elszívben

Krivojrognál kezdtek támadást az oroszok

Berlin, február 18. Interinf. Jelenlét a keleti arcvonal déli szakaszáról: Krivojrognál a bolsevisták hosszú előkészület után megkezdtek támadást az ipari város környéke ellen. A támadás súlypontjain a bolsevisták csütörtökön nagy erőkkel vonultak fel az áttörés érdekében. Sikertelenül nekik a városról délre egészen a német főharcvonalig benyomulni. A helyi tartalékok ellentámadása azonban oldalba kapta őket. A törzscsapatokat szivós tüzeléssel elűzték a páncélos csapatoktól és visszaverték. Néhány kisebb helyi szovjet betörést a németek elreteszeltek.

Az egész déli szakaszban kétszázötvennél nagyobb erők állnak fel, ami már néhány nappal kezdett kialakulni, hogy helyreállították az összeköttetést egy már jóideje elvágott német harci csoporttal. Már február 4-én jelentette a szovjet, hogy itt a német hadsereg egyik legnagyobb katasztrófája készül. Február 7-én már határozottan kijelentették, hogy a bekerítő gyűrű

40 km. széles, négy nappal rá pedig közölték, hogy már csak 20 km. széles. Az állított körülrzart csapatokról szóló adatok is folyton ingadoztak. Először arról volt szó, hogy 120 ezer ember, legalább 10 német hadosztály lesz az elháríthatatlan sors martaléka.

Február 16-án este beismerte a szovjet főparancsnokság, hogy a körülrzart összpontosított kitérés kísérletet még és a szovjet csapatok kénytelenek voltak visszavonulni. Mind amellelt azt állították, hogy a bekerítő gyűrű vastagsága még mindig 25 km., holott a valóságban aznap reggel már megtörtént a kitérés és ellentámadásra felvonult német páncélos erők egyesülése. Ugyanabban a napon, amikor a német harci csoportok zöme helyreállította az összeköttetést a támadó német páncélos kötelékekkel, a szovjet különjelentésben azt állítja, hogy felzárkóztak ezt a harci csoportot, hogy ezzel a német fegyverek elvitathatatlan sikerét az utolsó pillanathban még csökkentették. Ezt annál többre kell értékelni, mert mind az azelőtt bezárt né-

met harci csoport, mind a támadó német páncélos kötelékek kénytelenek voltak az elképzelhetetlenül nehéz időjárási és terepviszonyokon kívül nagy számszerű fölényben lévő erőkkel megküzdeni.

Mint már jelentettük a német elesettekről, általuk között számadatok messze felülmúlják az átmenetileg körülrzart német haderő teljes létszámát.

(MTI)

Lanyhult a harci feszültség keleten

BERLIN. (Német TI) A Német TL katonai tudósítója a helyzetet foglalkozva, keddi szemléjében arra a következtetésre jut, hogy az egész keleti arcvonalon a harci eseményekben általában a feszültség lényegesen enyhülése állt be.

Ez a lanyhulás nyilvánvalóan azt bizonyítja, hogy a támadók mindegyikét a csaták főgyújtópontjában de általában súlyos veszteségeket szenvedtek.

A németek védekezésben támadó felépítéssel épen úgy, mint az arcvonal rövidítésekkel és az arcvonaldegyenlítésekkel keresztül vitt védekezéseikkel az ellenséges erők felhasználásának olyan fokát érték el, hogy az egész német keleti arcvonal állandósága már rövidesen bekövetkezik. Mintán a Pripiet és Berezina között már régóta nem folyik említésre méltó harci tevékenység, a szovjet csütörtökön Vitebszk és Nevel között is beszűkítette nagyszabású támadásait. (MTI)

A Szovjet az izlam valamennyi országában képviselteti magát

BERLIN. (Német TI) A kairói szovjet követ közölte a Svájci Tíveivel, hogy a mohamedán szovjet köztársaságok a izlam valamennyi országban képviseltetik magukat diplomáciailag. A mohamedán világot eddig mindenhol elszigetelték a szovjet elől és a brit hatóságok feltételeken örökölték, hogy ezen a téren változás ne következhesz be.

A kairói szovjet követség bejelentése azt jelenti, hogy a szovjet kormány ki akar törni mindenütt ebből az elszigeteltségből, mostmár csak az a kérdés, hogy brit kormány miképp fog erre válaszolni.

Mindenesetre ez a körülmény a Mohamedán szovjet köztársaságok és a világ valamennyi államai közötti diplomáciai kapcsolatok felvételéről, újbó azt a fel fogadt igazolja, hogy a 16 szovjet köztársaság külpolitikai önállóságának kihirdetése beláthatatlan következményekkel fog járni nemcsak Európában, hanem Ázsiában és Afrikában is. (MTI)

Cserkaszinál kiszabadították a körülrzart német csapatokat

BERLIN. (MTI): A nagy téli csata első jelentős fázisa immár befejezetteknek tekinthető. A mai német hadijelentésnek a nikopoli térségbe lezajlott csatára vonatkozó összefoglaló beszámolója is kifejezésre juttatja ezt a tényt.

Egy másik figyelemre méltó része a mai német hadijelentésnek a cserkaszitól nyugatra körülrzart német csapatok felszabadításának bejelentése.

Az itt említett két esemény még ma még harmadikként sorakozik a Vitebszk-i orosz offenzíva kudarca és negyedik tényként tájékozott német katonai körökben a narvai térségben folyó csatát emlitették meg, amelynek során az oroszok az ottani német csapatok bekerítését, mint biztosan bekövetkező sikerüket jelentették be anélkül azonban, hogy a katlan felszámolására Irányuló szándékukat meg tudták volna valósítani.

A nagy orosz offenzíva körül egy sem járt sikerrel, a bejelentett há-

rom bekatlanozás nem következett be.

A napokban várható újabb német hadseregparancsnoksági beszámoló részletes adatokkal fogja alátámasztani a fenti megállapítás helyességét.

BERLIN. A Német TI-vel közlik: Miután a szovjet hírszolgálati iroda napokon keresztül híreket terjesztett arról, hogy a Cserkaszitól nyugatra levő térségben hosszabb idő óta körülrzart német harci csoportokat megsemmisítették, a moszkvai rádió most erről hosszú jelentést adott ki. Mint a pénteki német hivatalos hadijelentés megállapítja, a harci csoportok csütörtökön az itt harcban vetett német támadó köteléket felmentették.

A Szovjetnek tehát semmiképpen sem sikerült ezt a német harci csoportot megsemmisíteni. A szovjet jelentésnek éppen abban az időpontban való leadása, amikor a német támadó csapatok az eddig körülrzart kötelekkel egyesültek, jellemző, a kiadott hivatalos szovjet jelentésekre

Amerika nem jó szemmel nézi Oroszország politikáját

Stockholm, február 18. A Svenska Dagblad newyorki lelténye szerint az ugynevezett Hearst lapok ismét támadást intéztek Oroszország ellen. Így pl. a Daily Mirror ismereti a szenátus katonai bizottsága előzőnek kijelentését. Ez a szenátor kijelentette, hogy az Atlantic Charter megsejtését jelenti mindaz, amit Oroszország a moszkvai és jeheráni értekezlet óta vérezhajtott. A lap ezután követeli, hogy Amerika lépjen fel Moszkva részéről gyakorlati

politikai terror támogatása ellen. A lap szerint Amerika és Anglia túrólag álnak szembe ezzel a jenséggel. A Daily Mirror ezután Oroszországot Japán szövetségeseiként jellemzi és felve'i a kérdést, nem volna-e szükséges Szia'ni az elé a kérdés e' állítani, vajjon eszméileg is szövetségese a nyugati hatalmaknak, vagy pedig olyan szövetségese, aki csupán anyagi előnyök szerzésére törekszik.

Fellángoltak a harcok Nettunonál

Berlin, február 18. (Interinf.) Csütörtökön a nettunói hidfő körül a harcok megint fellángoltak, amikor a németek helyi műveletekbe kezdtek, hogy még jobban összeszorítsák a hidfő arcvonalát. Helyenként ugyan még nagyon szivós ellenállással kellett megküzdeni, de heves rohamgyűcs csoportok támogatásával mégis sikerült a német gránátosoknak állásaikat Anrilától délre megjavítani. Bár a tenger felől a brit hadihajók a támadás egész szin-

tét állandóan tűz alatt tudják tartani, a német köteleknek sikerült állásaikat megtartani, sőt megszilárdítani. Az éjszaka német harci repülőik nagyobb köteleiket hajóösszpontosításokat és kirakodásokat támadtak. A péntek reggeli órákban Cassino helysége és a bencés apátság körül széles arcvonalon újból teljes heveséggel fellángoltak a harcok. A harcok lefolyásáról még nincsenek részletesebb jelentések. (MTI)

Száz bencés szerzetes holtteste a romok alatt

ROMA. (Német TI) Mint a római rádió jelenti a montecassinói apátság romjai alatt eddig mintegy 100 bencés szerzetes holttestét találták meg. Ezenkívül 600 a halottak, vagy súlyosan sebesült polgári személyek száma. (MTI).

MILANO. (Német TI) Monte Cassino elpusztulásával kapcsolatosan a sajtó utal arra, hogy az angol-amerikai repülőik ismét támadták a pápai nyaralóját, jellehet a washingtoni pápai nuncius megcáfolta Castel Gandolfo német megszállásáról szóló híreket.

A legutóbbi bombázás során olyan épületet ért találat, amelyben több száz otthonát vesztett menekült tartózkodott. Az összeomlott épület elakartatása során megállapították, hogy az eddig kioltott négyszáz aszszony és gyermek holttestén kívül még sok halott van a romok alatt. Az ellenséges bombatámadás nyomán innét is menekültek tovább akik a pápa nyaralójában kerestek menedéket az angolszász repülőik elől. (MTI)

A két és fél óráig tartó úton a német állandóan az ellenséges tüzészég tüzeiben állt és többen ismét megsebesültek. A sebesülteket a német tábori kórházakban vették fel. Az agg apátot lelkileg és testileg teljesen kimerítették az elmúlt napok zsgalmái. Jelenleg a német tábornok vendége, pihenés után folytatja útját Rómába. (MTI)

Csokonai Színház
Tel.: 25-45. Igazgató: B. Unger István. - Előadások d. u. 16.14, este 16.14 órákor

Szombaton délután filléres helyárak

Két Kapitány

B) börténben

Aranytulipán

A Csokonai Színház Irodalmi **Kamara Színháza** a Déli Múzeumban

Előadások minden estén és kedden este 16.14 órákor

Február 21-én, hétfőn, február 22-én, kedden este

Joyselle

Huncória filmszínház

Ma is 4 és fél 7 órákor

Münchhausen

Főszereplők: Hans Albers, Brigitte Horney, Ferdinand Marian, Leo Slezak, Ilse Werner.

Apoló filmszínház

Előadások 3, 5 és 7 órákor vasárnap délelőtt 11 órákor is.

Dorifá Bonewá, Pataki Jenő, Pelsőczy Irén, Solthy György, főszereplőkkel

Tengerparti randevu

Dorifá, bájos szerelmi történet.

Meleor mozgó műsora

Szombaton 5 és 7 órákor, vasárnap délelőtt 11, délután 3, 5 és 7 órákor

Félvér testvérfilmjei

LAJLA

Vigszínház

Ma 3, 5 és 7 órákor a leghangulatosabb, a legvidámabb magyar film:

Éjeli zene

Főszereplők: Sárdy, Bilicsi, Kelemen Éva, Gozmány.

Kállay Miklósné, a miniszterelnök felesége, átvette a Hadigondozó Szövetség új hivatali helyiségeit

Az Országos Hadigondozó Szövetség beköltözött új hivatali helyiségekben, amelyeket az Országos Hadigondozó Hárszék a budai Vigadóban bocsátott rendelkezésre. A szövetség tisztviselői és az alkalmazottakból megjelent vitéz Bonczos Miklós államtitkár, a Hárszék elnökének, a dr. Németh Nándor minisztertanácsos közölte. Felajánlotta a társadalmi szervezetek legszorosabban együttműködését a hatósági hadigondozással és annak a reményét fejezte ki, hogy a hatósági (társadalmi) hadigondozási szervezettek szoros együttműködésével sikerül majd megoldani a hadigondozásról háruló nagyfontosságú nemzetpolitikai feladatokat.

Bonczos államtitkár válaszában hangsúlyozta, hogy a szövetség csak

akkor tölti be társadalmi építő és tevékenyítő szerepét, ha egységes központi irányítás mellett fejti ki működését, abba bekapcsolja az összes társadalmi erőket és szervezeteiket, tevékenységét kiterjeszti az egész országra, azt intézményessé teszi és minden hadigondozási problémával foglalkozik.

Bonczos államtitkár és vitéz Máté Kálmán altábornagy, a Hadseregparancsnok és a szövetség elnöke, a hatóság és a szövetség tisztviselői arra fogadták az épületbe érkező Kállay Miklósné, a szövetség elnökét, aki nagy örömmel vette át a szövetség nevében az új hivatali helyiségeket. A maga részéről is kifejezte a legszorosabban együttműködés szükségességét és felajánlotta a társadalmi erőket teljes támogatással a hadigondozáshoz.

Egyhangulag Varga Endre számvevősi főtanácsost választották meg a Számvevősi Tisztviselők Országos debreceni csoportjának elnökévé

Tegnap este tartotta meg a Számvevősi Tisztviselők Országos Egyesületének debreceni csoportja tisztújító közgyűlést a város háza kistanácstermében Kulesár Sándor alelnök elnöklété alatt.

Kulesár Sándor nyugalmazott számvevősi főtanácsos, alelnök üdvözölte a megjelenteket, majd ismertette a volt elnök, Kiss Lajos vármegyei számvevősi főtanácsos, számvevősi főnök és a tisztikar lemondását. A közgyűlés a lemondást egyhangulag elfogadta.

Kulesár Sándor alelnök köszönetet mondott a közgyűlésnek a bizalomért, majd a tisztújítás következett. Elnök Varga Endre számvevősi főtanácsos, vármegyei számvevősi főnökhöz vette, alelnök Deme Gábor számvevősi tanácsos lett. A tisztikar többi tagja változatlanul megtartotta tisztviselői állását. Igazgató Magoss Tivadar, szakelődő Deme Gábor, jegyző Bacsa Kálmán és Nyíri Béla, pénztáros Debreceni József, ellenőr Perényi Margit és Madarász József számvevősi tanácsosok lettek.

Az új elnök, Varga Endre számvevősi főtanácsos, számvevősi főnök megköszönte a választmány bizalmát, majd rámutatott arra, hogy nehéz feladatot vállalt az elnöki tisztviséssel. Nehéz egyrészt azért,

mert ilyen kiváló tisztikar munkáját kell vezetni, másrészt, mert elődel mindnyájan kiváló vezetőférfiak voltak. Javasolta, hogy a volt elnöknek és alelnöknek jegyzőkönyvi dícséretet szavazzanak meg, amihez a közgyűlés örömmel járult hozzá. Ezután programját ismertette. Programjának alapja: a Nemzeti Hízekegy. Azon az úton kíván haladni, amely semmiben nem ellenkezik a közgyűlés által meghatározott, alapszabályokban lefektetett célokkal. Célja, hogy helyi viszonyokból és olyan eredményeket érjenek el, amelyek csak a tagok boldogulását képezik elő.

Beszédének végén jegyzőkönyvi elismerést javasolt dr. Külcsey Sándor polgármesternek és Rásó István alispánnak, amiért erkölcsi és anyagi támogatással segítik és segítették a múltban is a választmányt és az egyesületet.

Debreceni József pénztáros, számvevősi tanácsos az elmúlt évi zárószámát, majd az 1944-ékre előirányzott költségvetést terjesztette elő. A választmány erre az évre 949.02 pengőt szavazott meg.

Varga Endre elnök zárószóval ért véget a Számvevősi Tisztviselők Országos Egyesületének debreceni csoportjának tisztújító közgyűlése.

Képek Suomiból

Nem messze a Helsinkii német követségtől öreg, kissé komor parkban van az a ház, melyben az amerikai követség dolgozik. A Töölle nevű új váróteremmel szemben, amely minden téglájában modern, Brunnsparke, a Kutak ligete, arisztokratikus, ápoltságos és zord. Itt találjuk a követségi nyegedet, itt áll a Marsall (Mannerheim) háza is, s a diplomáciai testület itt él a Sveaborg erőd tövében. Minden házon más és más lobogó díszlik s a napsütésben a zászlók színjátéka egyenesen látványos.

Helsinkii polgári repülőtere Malm-ban van, 14 kilométernyire a város szívéből. Innen indult el a nemrég Stockholmba átköltöztetett amerikai követség, s azóta az Aland-szigeteken keresztül élnek, majd hogy felújították a diplomáciai jóvámenés Helsinkii és a svéd főváros között. Az USA-követségnek tehát ma nincs állandó helye.

és tizenhat tónál nagyobb Al-bertinkatu-szárkánál a többszázszobás egykori Szovjet-ház is, ahonnan Moszkva éveken át mérgezte Európát valamennyi népet.

Érdekes, hogy az 1939-40-es finn-szovjet háború idején az amerikaiak ezrelék jöttek át Finnországból, 1939-ben az USA követség Helsinkii-ben módfelett megnagyobbították. Kellott is, mert híhetetlen tömegekben érkeztek a világtutatók. Gombamódra szaporodtak az USA-konzulátusok Finnország minden nagyobb városában. Pétervárosban a konzulátust egy Knickerbocker nevű szálló vette át. Ez az ember azaz szórakozott, hogy tengeremlékségeket mért naposhat és tanulmányokat írt az ottani életvilágról. Néhány kilométernyire az északi Sarkköről délre az amerikaiak valódi tündérpalotát építettek, a Pohjanboyl-

szállót, amely állandóan tele volt olyan vendégekkel, akik mindenáron a finnek lövészárkaiból akarták nézni, hogyan arat a halál a harcokban, ahol egy kis nemzet vívta élet-halál-harcát fennmaradásáért.

Nincs az országnak tényérnyi terepe, melyet le ne fényképeztek, vagy fel ne mértek volna. A földművelés, mintsem sejtő finnek nyugodtan megmutatták nekik összes papír, cellulózt, s egyéb gyárakat, a prámtelepeket. Fotografusok, hírlapírók kereskedelmi ügyeskedők, fakszökecskék, vándorok ösztönözték el az országot és öntötték a romlót meg a dolárt, elétkézték azt a keveset is, ami még készleteikben volt és a finn nemzeti bank pénztárát, az Aleksanterinkatu-uton példátlan forgalmat bonyolítottak le. A „Ház tele” volt vendégekkel, pedig halott felelt benne és ha a Szovjet leletett néhány bombát valahol, a kövek között a hárszék és a szász amerikai meg az orosz nemesi állta körül a bombatölcsért amelynek környékén érvult finn gyerekek, megövegyült asszonyok, a hárszék. Megtörtént az, hogy átvitt Kanadából egy sívilágbanok s versenyszárdt azokkal a finn csapatokkal, amelyek hol délen, hol északra jelentek meg aszerint, hol voltak a súlyos harcok.

Zsukov tábornagy lett az orosz hadsereg főparancsnok helyettese

Stockholm, február 18. (MTI) A szovjet hírszolgálati iroda jelentése szerint közl Moszkvából az Afton Tidningen, hogy Georg Zsukov tábornokot Sztaának, mint az orosz hadsereg főparancsnokának helyetteséül nevezték ki.

Állásvesztés 6000 pengő értékű ruhaneművel

Friedmann Ferencné, szabósegéd felesége, 2-es hová húszár ezred-utca 38. szám alatti lakos nagyszabású ruhaneművel tett feljelentést a debreceni rendőrségen. Ismeretlen tettes, átvitték a lakásukba és onnan 6000 pengő értékű ruhaneműt, ágyneműt, négy pár cipőt és egy perzsabundát elloptak.

A károslult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

Értét vesztette Sonja Hennie világbajnoknő

Bécs, február 18. Semleges külföldön kereszül az északamerikai Egyesült Államokból jelentik, hogy Sonja Hennie, volt norvég műkorcsolyázó világbajnoknő, többszörös olimpiai győztes, aki a filmzésre tért át, egy filmléve-nél szerencsétlenül járt és ennek következtében életét veszítette. Sonja Hennie 34 éves volt. A hírt eddig még nem erősítették meg.

A fáradt Nagyvárad ismét vereséget szenvedett Zágrábban

Zágráb, február 18. Pénteken délután 14 ezer főnyi néző jelenlétében folyt le a Nagyvárad AC - Gradjanski visszavágó labdarúgó-mérkőzés, amelyet a horvát együttes nyert meg 1:0 (1:0) arányban. A NAC játékosai nagyrészt már kipihenték az utolsó fáradalmait. Igen lelkesen mozogtak a pályán. Az igazságos eredmény dicséletnek számít. A nagyváradnak legelőször embere Vécsy kapus volt, aki bravurosan jól védett. Juhász és Tó III. remek játéka is dicséretre méltó. A horvát játékosok igyekeztek pártatlan lenni, de ez nem minden esetben sikerült nekik.

Papp Márta sikere az országos műkorcsolyázó bajnokságon

Budapest, február 18. A két nap óta folyó országos műkorcsolyázó bajnoki verseny befejeződött. Az országos vidéki műkorcsolyázó bajnokságban női műkorcsolyázó bajnok Kovács Kató (Kolozsvári KE) 215,6 ponttal. Papp Márta (DEAC) 161,5 ponttal. Férfi bajnok Csepe Gyula (Győri KE) 393,8 ponttal.

Prima szilvalekvár
P 380 — 8-10-20-30
40 kg-os ingyen lédában. Tiszamenti hejásdió
P 850 per kg. Utánvétellel. Fridriander Testvérek, Vásárosnamény

Bonyodalmak az argentin kormányválság körül

ZÜRICH, (MTI) Londonból jelentik: A Times Buenos Aires levelezője lapjában rendkívül feltűnőnek tartja az adatokat közl, az új argentin kormányválságról. A levelező ezeket írja:

Alapos ok van arra a feltevésre, hogy az argentin kormányválság az idezte elő, hogy Gilbert külügyminiszternek és Gonzales ezredes elnöki titkárnak azt a szándékot tulajdonították, mintha nemcsak a tengelynek akarnának hadat üzeni, hanem Spanyolországgal is meg akarják szakítani a diplomáciai kapcsolatokat. Ennek indoklására azt hozták fel, hogy spanyol állampolgárok Argenti-

nában állítólag a tengely ügynekeket tevékenykednek. Gilbert azt indítványozta, hogy a tengelynek való hadüzenettel állítsák befejezett tények elé az ellenállást tanúsító minisztereket.

Az igazságügyi miniszter amikor erővel a tervről értesült, azonnal Gilbert ellen fordult. A nacionalista párhívek és a tiszteskör utimátumot intézett Ramirezhez, ebben valamennyi miniszter elbocsátását követelték, aki a tengely elleni háború mellett lépett sorompóba.

Hétfőn meghatározták, hogyszabadon bocsátanak 70 letartóztatott németet és japánt.

Nagy sikerrel tartotta meg előadását Georges Deshusses

Tekintélyes számú közönség hallgatta végig lelkes figyelemmel Georges Deshussesnek Franciaország budapesti kulturattaséjának előadását Chateaubriandról. Előadásában említette, hogy Chateaubriand siron-tuli emlékiratairól beszélve, az ember nem tudja, azért lelkesedjék-e, amit olvas vagy azért, aki e sorokat írta. Mi is így vagyunk az előadással nem tudjuk, hogy magáért az előadásért lelkesedjünk-e vagy az előadóért lebilincselő előadómódja miatt.

Deshusses Chateaubriand emlékirata alapján idézte az író egyéniségét és korát. A hatalmas mű sok tekintetben emlékeztet Balzac nagy alkotására. Az emberi komédiára. Amde ott, Goriot apóval és hozzá hasonló kisemberekkel találkozunk, itt a történelem kimagasló személyiségei élnek. A régi világ összeomlott, de a romokból egy új állott elő. Mindazt, ami az újjászületést előidézte és mindazokért, akik ennek szerenői voltak, drámai

erővel festi Chateaubriand. Biztos kézzel választotta ki az előadó a legmemorabliab részeket a Siron-tuli Emlékiratok jellemzésére. Napoleon azt mondta Chateaubriandról, hogy ha ő szerette volna Franciaországot, 1815. nem következett volna be. Mikor XVIII. Lajos uralkodott, Mikor XVIII. Lajos uralkodott, vette magának a bátorságot és őszintén a király szemébe mondta: „Vége a monarchiának”. A francia irodalom nagy varázslója híven kitartott X. Károly mellett, akkor is, mikor ez Prágában a száműzetés keserves kenyereit ette. Nála tett látogatásáról írja: „Egy ifjú férj nem érezhet olyan szeretettel feleségét iránt, mint amilyen tisztelettel közeledtem alvó uralkodómhoz”. Georges Deshusses szinte költői erejű előadásáért Birczi Géza egyetemi tanár mondott köszönetet Debrecen közönsége nevében. E lap hasábjain fogadja az előadó úr hálás köszönetünk megismerését.

Állatkínzás és a rendőrség

A tegnapi számban az egyik helyi újságban egy jószívű állatvédő panaszkodik a kocsmázó fuvarosokra, akik szegény fáradt lovakat néha órák hosszáig hagyják éhen-szomjan válni a hidegben, amíg ők a kocsmában idógnak. Sajnos ez nagyon gyakori eset. A durvalekú fuvarosok ezt nagyon sokszor megteszik, nem gondolnak arra, hogy a hidegtől védett pihenőhelyre, alakot és vizet adnának szegény, — amúgy is agyoncsigázott állataiknak, mert hiszen tulajdonképpen ezek segítenek nekik kenyeret keresni. Az ilyen kocsisok azok a lelketlen állatkínzók, akik a szeretetteljes bánásmódot helyet ütlekkel fizetnek a szegény kenyérkereső jószágoknak. Sajnos az ilyen eseteket a rendőrség nem ellenőrizheti minden esetben. Itt a közönségnek kell segíteni, ők azok akik mindentől ojt vannak, akik mindent látnak és semmi sem könnyebb mint hogy az ilyen bűnös állatkínzói eseményeket maga a közönség jelentse be a legközelebbi rendőrnek. A rendőrség e tekintetben ki van oktatva s ők ha tudomásukra jön ilyen eset, akkor azt kötelességszerűen be is jelentik. Elég

állatvédelmi kihágás kerü. Ilyen módon a rendőrbírósg e.é. Olvas-hattuk is elégszer az ilyen ese ben hozott ítéleteket. — Legfeljebb az volna nagyon kívánatos az ügy érdekében, hogy az ilyen ítéleteket szigorúbb mértékkel mérjék. Arra kérjük tehát a jószívű állatvédő társunkat, hogy legközelebb írja fel az ilyen kocsmázó, vagy állatkínzó kocsisnak a kocsján lévő nevet és címét és jelenjse be a legközelebbi rendőrnek, akinek kötelessége azt továbbítani a feleltes hatóságához. Ilyen eljárásra kérjük általában közönségünket is. Igy eseekszenek egy-két iskola növendékei is, akik iskolájukban magukba szívják az állat, madár és növényvédelemnek és szeretetnek az eszméit. Sajnos, hogy ez nem mindenütt történik meg és tekintetben még nagyon sok kívánni való van hátra! A kiscsók éber szemmel figyelik az állatkínzókat és szembeszállnak még a durva kocsis ostorával is. Igy eseekszenek a felnőttek is, akkor bizonyos, hogy csökkeni fog a minden nemes-sébb lelki embert mélyen elszomorító durva állatkínzási esetek száma. Tiszánál Madárvédelmi Egyesület.

Dr. Tankó Béla és dr. Jausz Béla nagyértékű előadásai a debreceni Szabadegyetemen

Pénteken délután a Déri Múzeum előadóteremben tartotta meg a debreceni Szabad Egyetem szokásos pénteki előadást, amely iránt ezúttal még a megszokottnál is sokkal nagyobb érdeklődés nyilvánult meg.

Az előadás bevezető részében rámutat arra, hogy a nevelői köztudat a nevelés és a neveléstudomány kérdéseivel általános ismeretének hiányára milyen károsan érezheti hatását minden téren, nemcsak a pedagógiában.

Az előadás gondolatmenete az volt, hogy az igaz az ismerés területére tartozik, az ismeret az igaz, ez azonban nem csökkenti az igazság eljárástól, hanem fokozza az ismeret jelentőségét: csak az ismeret jár el az igazsághoz, a valóság igaz nyilatkozata.

A debreceni törvényszéken igen érdekes ügyben tartott fő tárgyalást dr. Tomola Béla büntető egyesbíró. Szilágyi László Basahalom-utca 21. szám alatti lakos megánklasztás vétségével vádolva került a vádlottak padjára, mert a vádirat szerint tavaly egy alkalommal bement Győri Lajos udvarára és ott az idős házaspárt megfenyegette.

A most megtartott tárgyaláson Szilágyi László beismerte, hogy bement Győri Lajos udvarára, de hangsúlyozta, hogy ott nem talált senkit sem. A tanúként kihallgatott Győri Lajos és felesége elmondta, hogy azért nem találta ott őket Szilágyi László, mert ok elmenekültek előle a kertbe.

A tanúk kihallgatása után a törvényszék magánlakásért és vétségében mondta ki bűnösnek és kéthónapi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

A Déri Múzeumban egybegyűlt nagyszámú műveit és szakközönség az előadás végén a kitűnő előadót meleg ünneplésben részesítette.

Uána 6 órákor Dr. Tankó Béla Gy. ny. r. tanár kezdte meg az igaz, szép és jó c. előadását.

Nem tanácsos más udvarára menni veszekedni

A debreceni törvényszéken igen érdekes ügyben tartott fő tárgyalást dr. Tomola Béla büntető egyesbíró. Szilágyi László Basahalom-utca 21. szám alatti lakos megánklasztás vétségével vádolva került a vádlottak padjára, mert a vádirat szerint tavaly egy alkalommal bement Győri Lajos udvarára és ott az idős házaspárt megfenyegette.

A most megtartott tárgyaláson Szilágyi László beismerte, hogy bement Győri Lajos udvarára, de hangsúlyozta, hogy ott nem talált senkit sem. A tanúként kihallgatott Győri Lajos és felesége elmondta, hogy azért nem találta ott őket Szilágyi László, mert ok elmenekültek előle a kertbe.

Lelopkodják a lovakról a takarót, s még a gyepőt is levágnák

Tegnap három feljelentés érkezett a debreceni rendőrségre valamennyi egy-egy vekmert tolvaj ellen, aki a lovakról a takarót lopkodta el. Eszenyi Imréné, Vulkántelepi lakos kecskéjét néhány pillanatra őrizetlenül hagyta a Vendég-utcan.

A nyomozás megindult a vak merő tolvajok kézrekerítésére. Egy másik hasonló lopást a Kigyó-utcon követtek el. Tanácsos Mihály napszámos, Pac 70. szám alatti lakos fagyőkeret szállított a Kigyó-utca 8. számú házba. Míg hordta a győkeret, lakóismeretlen egyén ellönte háromszáz pengő értékű téllakóját, amivel a lovát terítette.

A nagyfülöppusztai zsidóasszony a szegények pénzéből akar meggazdagodni. A nyirábrányi csendőrség bizalmasan értesült arról, hogy Nyirábrány határában Swalb Lászlóné, sz. Gröz Sarolta nagyfülöppusztai zsidóasszony engedély nélkül és árdrágitva hoz forgalomba textil árúkat.

A zsidóasszony engedély nélkül és árdrágitva hoz forgalomba textil árúkat. A csendőrség azonnal megindította a nyomozást és ennek során igen érdekes dolgok kerültek napvilágra.

Popovics Jánosné a csendőről előt panaszolta, hogy 8 éves gyermekének már annyira nem volt ruhája, hogy iskolába sem tudta járni. Ezért betévedt Swalb Lászlóné szatócsüzletébe és barhet anyagot kért. Kapott is 2.70 métert, méterenként 40 pengőért, de a vásárlási könyvbe nem írta be.

Vastagh Demeterné szintén elmondta, hogy több üzletben megfordult, de ehol sem kapott textilárut. Ekkor keresték fel Swalb Lászlónét és 3.50 méter barhet anyagot kapott méterenként 40 pengőért. A zsidó asszony neki sem írta be a vásárlási könyvébe.

Végül Lászlófalvi Péternét hallgatta ki a csendőrség, aki elmondta, hogy leányának ruhagyagra volt szüksége. Miután sehol sem kapta Swalb-nétől vásárolt 7 méter barhet anyagot 40 pengős méterenkénti áron, de Swalb-né az ő könyvébe sem írta be a vásárlást.

A csendőrség a három asszony kihallgatása után házkutatást tartott Swalb Lászlóné üzletében, raktárában és házában, mert árdrágitó visszaélés látszott fennforogni. A barhet anyagnak ugyanis 18-20 pengőben állapították meg az árát és a kihallgatott tanúk valószínűsítik, hogy 38-40 pengőért árusította. Ezenkívül Swalb-né nem volt engedélye textil-

A zsidóasszony engedély nélkül és árdrágitva hoz forgalomba textil árúkat. A csendőrség azonnal megindította a nyomozást és ennek során igen érdekes dolgok kerültek napvilágra.

Popovics Jánosné a csendőről előt panaszolta, hogy 8 éves gyermekének már annyira nem volt ruhája, hogy iskolába sem tudta járni. Ezért betévedt Swalb Lászlóné szatócsüzletébe és barhet anyagot kért. Kapott is 2.70 métert, méterenként 40 pengőért, de a vásárlási könyvbe nem írta be.

Vastagh Demeterné szintén elmondta, hogy több üzletben megfordult, de ehol sem kapott textilárut. Ekkor keresték fel Swalb Lászlónét és 3.50 méter barhet anyagot kapott méterenként 40 pengőért. A zsidó asszony neki sem írta be a vásárlási könyvébe.

Végül Lászlófalvi Péternét hallgatta ki a csendőrség, aki elmondta, hogy leányának ruhagyagra volt szüksége. Miután sehol sem kapta Swalb-nétől vásárolt 7 méter barhet anyagot 40 pengős méterenkénti áron, de Swalb-né az ő könyvébe sem írta be a vásárlást.

A csendőrség a három asszony kihallgatása után házkutatást tartott Swalb Lászlóné üzletében, raktárában és házában, mert árdrágitó visszaélés látszott fennforogni. A barhet anyagnak ugyanis 18-20 pengőben állapították meg az árát és a kihallgatott tanúk valószínűsítik, hogy 38-40 pengőért árusította. Ezenkívül Swalb-né nem volt engedélye textil-

A zsidóasszony engedély nélkül és árdrágitva hoz forgalomba textil árúkat. A csendőrség azonnal megindította a nyomozást és ennek során igen érdekes dolgok kerültek napvilágra.

A zsidóasszony engedély nélkül és árdrágitva hoz forgalomba textil árúkat. A csendőrség azonnal megindította a nyomozást és ennek során igen érdekes dolgok kerültek napvilágra.

Popovics Jánosné a csendőről előt panaszolta, hogy 8 éves gyermekének már annyira nem volt ruhája, hogy iskolába sem tudta járni. Ezért betévedt Swalb Lászlóné szatócsüzletébe és barhet anyagot kért. Kapott is 2.70 métert, méterenként 40 pengőért, de a vásárlási könyvbe nem írta be.

Vastagh Demeterné szintén elmondta, hogy több üzletben megfordult, de ehol sem kapott textilárut. Ekkor keresték fel Swalb Lászlónét és 3.50 méter barhet anyagot kapott méterenként 40 pengőért. A zsidó asszony neki sem írta be a vásárlási könyvébe.

Végül Lászlófalvi Péternét hallgatta ki a csendőrség, aki elmondta, hogy leányának ruhagyagra volt szüksége. Miután sehol sem kapta Swalb-nétől vásárolt 7 méter barhet anyagot 40 pengős méterenkénti áron, de Swalb-né az ő könyvébe sem írta be a vásárlást.

A csendőrség a három asszony kihallgatása után házkutatást tartott Swalb Lászlóné üzletében, raktárában és házában, mert árdrágitó visszaélés látszott fennforogni. A barhet anyagnak ugyanis 18-20 pengőben állapították meg az árát és a kihallgatott tanúk valószínűsítik, hogy 38-40 pengőért árusította. Ezenkívül Swalb-né nem volt engedélye textil-

A zsidóasszony engedély nélkül és árdrágitva hoz forgalomba textil árúkat. A csendőrség azonnal megindította a nyomozást és ennek során igen érdekes dolgok kerültek napvilágra.

A debreceni leventeifjú vezetőképző tanfolyam záró ünnepe

A leventeifjú vezetőképző tanfolyam, mely harmadik hete tart Debrecenben, s melynek táborítási bemutatójáról már kőtzben is beszámoltunk olvasóinknak, tegnap tartotta záró ünnepségét az Ipartestület díszteremben.

A záróünnepségnek házijellege volt és azon csak a tanfolyam parancsnoka és vezetői jelentek meg, hogy szemlét tartsanak a leventék felett és hogy áttekinést nyerjenek a végzett munkáról. A leventék ismét táborítási bemutatót tartottak, nőfőkékel, táncokkal és magánzámokkal, melyet a tanfolyamon tanultak s melyet háza fognak vinni falujukba, főbb leventebajtársaik számára, akiknek vezetésével meg lesznek bírva.

A Hírszékgye elnöklése után Vidó Jenő levente mondott üdvözlő beszédet, melyben kifejezésre juttatta, hogy a tanfolyamon tanultakat azaz a lelkesedéssel fogják leventetésére felkészíteni továbbadni, ahogyan ők azt megtanulták.

Az üdvözlő beszéd után Tar Imre levente vezetésével és Vági László levente összehívásában kezdődött az igen érdekes és tartalmas bemutató, melynek szereplői a következők voltak: Szepitánc: Takács Lajos, Szabó Béla, L. Szabó Béla, Rákóczy József, Szikra Sándor. Sapkatánc: Rákóczy József, Lócskay József, Vidó Jenő, Csukás Lajos, Zsodi István. Madárjáték: Csukás Lajos, Vidó Jenő, Csukás Lajos, Zsodi István.

Balladát adott elő Bárony János: petőfi „Egy gondolat bánt engemet” című versét: Cseh Pál. A „Nem halt meg, csak aludt” című versét Hegedűs Ernő szavalta. A vers érdekes-

sége az, hogy azt egy igen tehetséges ifjúvezető írta. Egy kedves kis melet Botházi István levente adott elő. A bemutató után Murvány István eseményre lépett a parancsnok és vezetői elé hogy meghatott hangon legyen búcsút tölük. A leventék szövegét és megbecsülést jele képen két-két irodalmi műveket adtak át Csaba János parancsnoknak és Törös Károlynak, akik külön-külön beszédben mondottak búcsút a fiúknak.

Törös Károly beszédében hangzott, hogy csak büszkeséggel nézhet a fiatal leventék szemébe, akik olyan karással dolgoztak három héten keresztül, hogy a szemlélők legnagyobb elismerését vívták ki mindig.

72 osztályosorszlók huzása

Table with 2 columns: Amount won and corresponding numbers. Includes entries like 20,000 pengő nyert: 24829 24902 28527 77598.

Kedvezményes megrendelési akció SZALACSI RÁCZ IMRE „A Kereszt” című regényére

Szalacsi Ráczi Imre: „A KERESZT” című regénye a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. kiadásában készült el. A 230 oldalas kötet finom, regénynyomó papíron, izléeses kiállításban kerül kiadásra: borítókarton címlapját pedig nagy hozzáértéssel Szalacsi Ráczi István festőművész rajzolta. Miután a nagyon érdekes történelmi témájú regényből — a papírral való költségtakarékoskodás miatt — csak meghatározott számú kötet készült, a „Debreceni Újság-”

Form for ordering the book. Includes fields for name, address, and postal code. Text: Itt levágandó! MEGRENDELŐ-SZELVÉNY. Alutrott megrendelem Szalacsi Ráczi Imre „A KERESZT” című regényét júzve 8.— pengő előjegyzési árban. Név: Lakóhely: (város, község) utca házszám.

Az a lapból kivágandó „Megrendelő szelvény” a legelőször kerül kiadásra helyben és vidékről is a filléres postabélyeggel a „Debreceni Újság-Hajdúföld” kiadóhivatala, I. sz. c. Ferenc József-út 56. sz. címre küldendő be.

Háboru után hatalmas méretű magán és közületi építkezés kezdődik Debrecenben

Tavasszal csak középítkezések lesznek, magánosok csak abban az esetben kapnak építési engedélyt, ha már biztosítva vannak részükre az építési anyagok

Debrecen egyik legnagyobb háborús problémája a lakás-kérdés. Az 1940-es árvizes évek még csak növelték a lakás-hiányt, hiszen emlékeztetés még, hogy a talajvíz, belvíz, árvíz igen sok házat megrongált, rombadöntött városunkban is. A legszomorúbb akkoriban az, hogy éppen a legszegényebb rétegeket sújtotta az elemi kár. Azonban ezeknek segítségükre siettek a hatóságok és az Országos Nép- és Család-védelmi Alap segítségével, kamatmentes kölcsönökkel, építési anyagok beszerzésénél való közreműködéssel sietett megmenteni a kis családi hájlelkőket. Ennek ellenére továbbra is kísért a lakásínség. Hiszen évente sok új és új családi ház létesült. Elég megemlíteni, hogy 1943-ban 1115 házasságot kötöttek Debrecenben. Ha valamely módon nem oldották volna meg az új házások a lakás-kérdést, például: a házaspárok nagyrésze otthonmaradt volna a szülőjüknél, — akkor már a múlt évben csak 1115 új lakásra lett volna szükség. Természetesen ez nem azt jelenti, hogy ez az igény nincsen meg, a házások azonban alkalmazkodnak a háborús viszonyokhoz: egyelőre összehúzódnak és csak háború után létesítenek külön otthonot.

A TAVASZI ÉPÍTKEZÉSI

külfatásokkal kapcsolatban megkérdeztünk egy debreceni építésmérnököt, aki építési vállalkozó is.

— Az Anyaghivatal csak építés alatt lévő házak befejezéséhez ad jelenleg anyagot, — mondotta informátorunk. — Új építkezési lehetőség magánvállalkozók számára egyelőre nincsen. Csak elsőrendű fontosságú állami és középítkezésekre adnak építési engedélyt, vagy egészen kivételes esetben, e-vétve magánépítkezésre is. Ez utóbbi esetben is csak akkor, ha az építendő bejelentés igazolja, hogy a szükséges építési anyagok már rendelkezésre állanak.

— Milyen közmunkák végzésére van kilátás tavasszal? — kérdeztük.

— Nagyobb állami munkák végeznek tavasszal Debrecenben. A középítkezések során pedig a két városi Dobozi-ház és a mezőgazdasági középiskola gazdasági építéleteinek építése van folyamatban.

— A háború befejezése után milyen kilátások vannak az építkezés terén?

— Azt hiszem, nem is kell hangsúlyoznom, hogy a háború után hatalmas méretű építkezések indulnak meg. Már a megszabású tervek vannak erőrekonatkozóan. Például az OTI építkezések. De nagyarányú építkezés várható magánosok részéről is, aminek indokát a

jelenlegi lakáshányban láthatjuk.

AZ ÉPÍTÉSI ANYAGOKRÓL

az egyik ismert debreceni építőanyagkereskedő nyilatkozott kérésünkre:

— Minden építési anyagot zároltak s építkezéseket csak engedély alapján lehet kezdeni. Tégla, cserepet, cementet és egyéb építési anyagot szigorúan csak az Anyaghivatal kiutalása alapján lehet kiszolgáltatni. Ezekkel az intézkedésekkel a magánépítkezéseket kívánják megakadályozni, hogy a sürgős és nagyfontosságú középítkezéseket segítsék elő. A gyárak kapacitása ugyanis az ismert okoknál fogva kisebb, mint békében. Viszont közmunkákhoz sikerült teljes mértékben biztosítani az anyagot s ezek az építkezések jelenleg fel is emésztik az építőanyagtermelést.

HÁBORÚ UTÁN

tehát — mint azt a kiváló építésmérnök, építési vállalkozó mondotta — nagyarányú építkezések kezdődnek Debrecenben. Nemrégiben hírt adtunk arról, hogy két budapesti pénzember Debrecenben telket vásárolt bérházépítés céljaira. — Ulfai Ferenc budapesti ügyvéd, országgyűlési képviselő a rendőrségi épület közelében vett meg Heltal Béla vállalat igazgatóval egy 400 négyszögletes telket. A város egy másik forgalmas helyén pedig Lencz József budapesti gyarmat- és gyümölcsárkereskedő vásárolt meg egy 300 négyszögletes telket. Mindkét pénzember bérházat akar építeni a telkeken.

Most értesültünk arról, hogy az OTI Pestszentlőrincen tízmillió pengőért ingatlanot vásárolt. Az ingatlan mintegy 55.000 négyszögletes területű. A tervek szerint itt nem bérházat építettek az OTI, hanem kis kertes, családi házakat. Jól tudjuk azt, hogy az OTI Debrecenben is tervez nagyarányú építkezést. Mégis kíváncsún tartanánk, ha háború után Debrecenben is nagyobbarányú építkezéseket kezdene az OTI. Sokan érveltek és mindig joggal már eddig is, hogy azt az összeget, amelyet Debrecenben fizetnek a biztosító intézet tagjai, debreceni építkezésekre biztosítsák tartalékalaként. És kíváncsún tartanánk, ha itt is keres családi házakat építene az intézet.

A lakásépítkezésekkel kapcsolatban a

TELEKÜZÉREK ELLEN

is bizonyos rendszabályokat kívánunk életbeléptetni. A Lakás-építési Állandó Bizottság, mely nemrégiben ünnepelte 20 éves fennállását s ez idő alatt 150 millió pengővel segítette elő a lakásépítést, állította össze a középítkezések munkatervét.

Hír szerint olyan rendszert dolgoztak ki, amely az átmenet-zordálkodás alatt megoldja a lakásínséget. Kell is ilyen terv, hiszen Debrecenben csak januárban 221 lakásigénylés iránti kérelmet nyújtottak be a Lakás-hivatalhoz, míg februárban 128-at, e két hónap alatt tehát közel 400 lakásra. És ez a mennyiség állandóan növekedik, mint fentebb említettük, a házasságkötési statisztika örvendetes javulása folytán.

Az elgondolások szerint ezenkívül intézményesen gondoskodni kívánunk, hogy a lakásépítésekre kijelölt területek ne jussanak a teleküzérek birtokába.

Már most megtörténnek tehát azok az intézkedések, már most elkészülnek azok a tervek, amelyek háború után megszüntetik a jelenlegi lakásínséget. Egyelőre azonban számolnunk kell a nehézségekkel, de ezeket is áthidalhatjuk megértéssel, túlzott igények lecsökkentésével, mert háború után elkövetkezik az idő, amikor sok kisémbervágya teljesül: hozzájut a boldogságot, melege adó, kiskereses családi hához. (1)

Meyer Helmut igazgató kedden előadást tart Debrecenben

Annak az értékes előadásnak, amelyet dr. Giesecke Frigyes professzor a héten tartott a Német Tudományos Intézetben a Tiszán túli Mezőgazdasági Kamara felkérésére, mellő folytatása lesz Meyer Helmut gépészmérnök, igazgató keddi előadása, amelyet „A Fagazat hajtott vontató a mezőgazdasági gépjárművekben” címmel délután 3 órai kezdettel tart a Német Tudományos Intézetben.

Az előadás a Mezőgazdasági Kamara a Német Tudományos Intézet felkérésére tartott, miután áll van a mezőgazdaságnak égető problémája, mint a háborús jelenségek legelső megnyilvánulása, az anyag és emberhiány. Meyer Helmut, aki a bormini mezőgazdasági gépjármű vizsgáló állomás vezetője, hivatali erről a témáról beszélni, hiszen évek óta áll ennek az állomásnak az élen s a kutatásai eredményeit most velettel képek kíséretében fogja bemutatni. — Belépődj nincs, érdeklődőket szívesen lát az Intézet vezetője.

A földhöz verte a 'tojást' 'ojás', amikor feltették

A debreceni törvényszéken ígerkedés ügyben tartott főtárgyalást dr. Tomcsa Béla bíró vezetésével Varga Piroška derecskei cigányleány lopás vádjával vádolva került a bíróság padjára, mert a vádirat szerint Derecskén tojást és húst lopott.

A most megtartott főtárgyaláson a cigányleány konokul tagadott és nem akart tudni a lopásról. A kihallgatott tanúk azonban elmondották, hogy Varga Piroskát amikor feltették menekülni próbált. Egy tarabig futott is, de amikor látta, hogy utoléri a kenőfje alatt lévő kosárból a földhöz verte a tojást és kidobta a húst is.

A tanúk kihallgatása után a törvényszék megállapította Varga Piroška tévedését és egyhónapi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Tízezer pengőből „csak” 3.300-at lopott el a jószívű vasuti tolvaj

Wiener Gyuláné, cipész felesége, Miklós-utca 18. szám alatti lakos a múlt nap Budapestre utazott a sebes vonattal. Bőröndjét feltette a csomaghállóban. Alig hagyta el a vonat Debrecen, Wienerné kiment a fülkéből és csak fél óra múlva ment vissza. Nagy meglepetéssel látta azonban, hogy tároltáta alatt a bőröndöt ismeretlen tette felnyitotta és abból 3300 pengőt kiemelt. A fülkében nem volt senki s így nem is kapott felvilágosítást Wienerné, hogy

ki járt ott. A legérdekesebb az egészben, hogy a bőröndnek még 6200 pengő volt, amit a tolvaj nem vitt el. Valószínűleg sebtében végezte a fosztogatást és az első pénzcsomó megkaparintása után nyomban eltűnt a fülkéből. Ugy gondolta, hogy jobb ma egy veréb, mint holnap egy tüzök.

Wiener Gyuláné ezután le szállt a legközelebbi állomáson, visszautazott Debrecenbe és jelentést tett a rendőrségen a tolvajlásról.

A négyévi fegyházra ítélt Szabó László, volt árhivatali tisztviselő alaptalan rágalom hadjáratot indított hivatalfőnöke ellen

Budapest (—) Magyar Táviratiroda jelenti: Ismeretes, hogy Szabó László, volt árhivatali tisztviselőt a pestvidéki törvényszék megvesztegetés bűntette miatt négyévi fegyházra ítélte. A törvényszék ennek a büntetésnek a kiszabásánál súlyosbító körülményként vette tekintetbe, hogy a megtévedt tisztviselő védekezése során súlyosan megrágalmazta, volt hivatalfőnökét; Dr. Kacsó Bálint államügyész államtitkár. Szabó, Kacsó ellen valóságos rágalomhadjá-

ratot indított, a bíróság előtt pedig azt állította, hogy bűnös üzemeiről Kacsó Bálintnak is tudomása volt, sőt azokat egyenesen az ő érdekében folytatta. Ezek az állítások, amelyek a heteken át tartott törvényszéki főtárgyaláson most rendre valótlanoknak bizonyultak, annak idején alkalmasak voltak arra, hogy egy magasrangú állami tisztviselő becsületét és általában a közhatali állás tekintélyét veszélyeztessék.

Már az első napon meglopta gazdáját az új háztartási alkalmazott

Cipője talpában rejtette el a lopott ruha árát

Pénteken délelőtt lopás bűntettével gyanúsítva kísérte át a rendőrség özvegy Koncz Lajosné, bejelentett lakásnéküli egyéni királyi ügyészség fogházába. A rendőrség nyomozása során megállapította, hogy özvegy Koncz Lajosné Nagykeresztény Gráua Pál, Sas-utca 4. szám alatti lakoshoz állott el háztartási alkalmazottnak. Az ezredes 10 pengő előleget adott és az új háztartási alkalmazott be is állított egy üres bőrönddel.

Az asszony azonban amikor megérkezett, kijelentette, hogy csak akkor hajlandó maradni, ha akkor mehet ki a városba amikor akar. Természetesen ebbe sehogy sem mentek bele, mert nem azért fogadták meg a cselédet, hogy az akkor korzózzon, amikor akar, hanem azért, hogy dolgozzon. Az ezredes visszakérte az előleget és kiadta útiút Koncznének. Azonban a pénz helyett egy írást hagyott ott zálogban. Amikor el akart menni, az ezredes felesége meg akarta nézni a bőröndöt, de Konczné azt mondta, hogy zárja elromlott és nem tudja kinyitni. Így ellenőrzés nélkül léphetett ki a házból.

Nem sokkal később észrevették, hogy a lakásból mintegy 250 pengő értékű ruhanemű hiányzik. Az esetről azonnal jelentést tettek a rendőrségen és a rendőrség elfogta özvegy Koncz Lajosné, akiről kiderült, hogy még bejelentett lakás-

sincs. Kihallgatása során beismerte, hogy meglopta új gazdáját. Elmondotta, hogy a lopott dolgokkal azonnal a zsigogóba ment és 85 pengőért eladta egy ismeretlen asszonynak. A pénzből 5 pengőt még ott elköltött, 10 pengővel óráját váltotta ki, 70 pengőt pedig cipőtalpában rejtett el. Ezt meg is találták nála.

Ezenkívül még egy másik lopás is beismert. Elmondotta, hogy a városi thermálfürdőben a 32-es kabinban volt, amikor jött egy leány és nem kapott kabin. Ő felajánlotta, hogy átadja kabinját, de ezt a jószívűtőgeget arra használta fel, hogy ellopja harisnyáját, kesztyűjét és pénztárcáját. Ezeket a dolgokat ezután a zsigogóban értékesítette. Kiderült, hogy a károsult leány Reményi Etelka, Vígkedvő Mihály-utca 4. szám alatti lakó tisztviselőnével azonos. Reményi Etelka kikérdezése során elmondta, hogy 150 pengő értékű holmit loptak el nála a thermálfürdő 32-es kabinjában.

A királyi ügyészségen lopás bűntette címén indítanak eljárást az elvetemült háztartási alkalmazott ellen.

— A Magyar Ugetőverseny Egyesület a budapesti ugetőverseny páván minden hét szerdán, szombaton és vasárnapján tart ugetőverseny. Legközelebb tehát 16-án, 20-án, 23-án, 26-án és 27-én lesznek versenyek.

Február 20-án délelőtt 10 és fél 12 órai kezdettel

CSANÁDY ÁKOS Színes film

bemutatója a Déri múzeumban díszteremben.

Jegyelővétel: Aszmann Ferenc, Tökés Ióto és Dr. Varga Béla uridivatüzletben



HIREK

Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat

SZERETETHULLÁMHOSSZ

Február 18. Péntek.
Következő hónapunk meg-
nyugtatók itthoni szeretteiket,
hala Istennek a legjobb egész-
ségnek örvendenek, s ezért ké-
rik hozzátartozóikat, ne aggdó-
lanak érték még akkor sem, ha
átmenetileg raktuk kívülálló
okok miatt nem kapnak levelet.
Ettől függetlenül sok levelet
látogat várnak rendeltetési he-
lyükre. Szeretők csókjait,
megnyugtató üzeneteiket és szí-
vélyes üdvözlőket küldik kö-
vetkező hozzátartozóiknak:

Debreceen: Földi Béla tizedes
az A. 469. tábori postáról szü-
leinek és ismerőseinek.

Balmazújváros: Gazus Már-
ton tizedes az A. 469. tábori
postáról szüleinek, ismerősei-
nek és hozzátartozóinak.

Debreceen: Szűcs Gyula zász-
lós a H. 813. tábori postáról
szüleinek, ismerőseinek és hoz-
zártartozóinak.

Debreceen: Bocskai József
törzsőrmester a P. 939. tábori
postáról feleségének és Mari-
kának. Feleségének születés-
napjára sok csókot küld és
szívbeli gratulál.

Debreceen: Kozák Lajos hon-
véd a B. 500. tábori postáról
szüleinek, rokonainak és isme-
rőseinek.

Haldűbészőrmény: Lukács
Antal honvéd a P. 939. tábori

postáról szüleinek, testvéreinek
és menyasszonyának.

Debreceen: Mayer József zász-
lós a P. 939. tábori postáról fe-
leségének.

Debreceen: Ifj. Érik János
örvezető a P. 939. tábori posta-
ról szüleinek, ismerőseinek.

Debreceen: Katona András tize-
des a P. 939. tábori postáról
feleségének, szüleinek, hozzá-
tartozóinak.

Debreceen: Néző László hon-
véd a H. 813. tábori postáról
bátyjának, ismerőseinek és hoz-
zártartozóinak.

Debreceen: Néző László hon-
véd a H. 813. tábori postáról
bátyjának, ismerőseinek és hoz-
zártartozóinak.

Debreceen: Szabó István tize-
des a P. 939. tábori postáról fe-
leségének, szüleinek. Feleségét
névnapja alkalmából sokszor
csókolja és szívbeli gratulál.

Debreceen: Csonka Gábor szá-
kasvezető a K. 438. tábori posta-
ról sokat gondol özvegy édes-
anyjára, sógoraira, testvéreire,
Gizuska lányaira: Babára és
Mancira, meg Ferikére. Leve-
let vár.

A Magyar Rádó útján na-
ponként elhangzó üzenetek köz-
lését holnap számunkban foly-
tatjuk! (Adjon Isten szebb jö-
vendőt minden magyarnak!)

**A Debreceni Jótékony Nő-
egylet** 19-én, szombaton öt óra-
kor Árvaházában választmányi
gyűlést tart.

Hány bibliát vettek a háborús
Magyarországon 1943-ban? Magyar-
országon a Biblia terjesztése a há-
borús viszonyok között is szinte
ugyanolyan mértékben folyik, mint
békében. A Bibliatársulat számára
állandóan készülnek az újabb és
újabb kiadások. Kiszakult zsebbi-
liát fényképezési eljárás közbeiktá-
sásával is készítik. Az elmúlt év-
ben a Brit és Külföldi Bibliatársulat
és a Magyar Bibliatársulat összesen
106.015 bibliát és biblárészt adott
el. Ebből 21.981 teljes Biblia, 60.426
Új-Testamentum, 23 ezer 648 kő ön
evangélium rész. Az eladott Bibli-
liák száma alig marad alul az eddig
elért legnagyobb terjesztési számon
az 1939-ben eladott 160.040 Biblián.

**A Városi Fértőlenítő In-
tézett** tulajdonát képező 2 darab
16 február 22-én, kedden reggel
9 órakor a Baromvásárterren
tartandó nyilvános árverésen
eladásra kerül. Fenti vételi le-
hetőségre az érdeklődő gazda-
közönség figyelmét felhívom.
Igazgató-örvos.

Besurranó tolvaj Losonezi
Anna, Széchenyi-utca 15. szám
alatti lakos előszobájából egy
300 pengő értékű kabátot lopott
el. A nyomozást megindították.

Pályázati hirdetmény állator-
vosi állásra. Debrecen sz. kir. vá-
rosnál üresedésben levő X. fizetési
osztályba sorozott II. o. (horto-
bágyi) állatorvosi állásra pályázatot
hirdetnek. A kinevezett tisztviselő,
a jogszabályokban megállapított illet-
mények és az állással egybekötött
pótlételeknek illetik meg. A pályá-
zati kérvényt a belügyminiszterhez
kell címezni és a 73.200-1943 B.
M. számú rendelet 4. §-ában fog-
lalt rendelkezések szerint kell fe-
szerelni. A pályázati kérvényt az a
pályzó, aki már közszolgálatban áll
előjáró hatóságánál (hivatalnál, pa-
rancsnokságnál) még az, aki köz-
szolgálatban nem áll, annak a já-
rásnak a főszolgabírójánál, illetőleg
annak a városnak a polgármesteré-
nél nyújtja be, amelynek a területé-
n lakik. A pályázónak pályázati
kérvényükben nyilatkoznia kell arra
nézve, hogy más városnál betöltés-
re kerülő azonos állásra is fenn-
tartásike pályázatot. A pályázati
határidő: a jelen pályázati hirdet-
ménynek a Budapesti Közlönyben
való megjelenését követő naptól szá-
mított 15 nap. Belügyminiszter.

Hadrokkantsorsjáték na-
gyobb nyerevényei Tóth Gyula
cég kirakatában, Városháza-
épület.

**A zárt raktárhelyiségből
elloptak egy fehérneműs ládát.**
Dr. Vasady Lajos fuvarozási
vállalkozó feljelentést tett a
rendőrségen ismeretlen tettes
ellen, aki valószínűleg álkulcs-
csal behatolt a MÁV állomás
raktárába és onnan egy, az öv.
dr. Budaházy Pálné, budapesti
lakos tulajdonát képező, fehér-
neművel telt ládát elloptat. A
rendőrség megindította a nyomozást.

Fodrászparosok figyelmébe. A
fodrászszakosztály elnöksége felhí-
vja a szakosztály azon tagjait, akik
még az árszabályt nem vették át,
hogy azt f. h. 21-én, azaz hétfőn
d. e. 9 órától az Ipartestületen ok-
vetlen vegyék át, miután annak ki-
üggesztése minden üzletben köte-
lező. Továbbá értesíti a fodrászmes-
tereket és segédekét, hogy mester-
vizsgára előkészítő tanfolyam rövide-
sen megindul, jelentkezni lehet még
f. h. 21-én d. e. az Ipartestületen.
A tanfolyam díja 20 P.

**Küzel ezer pengőt loptak
ki a kosarából.** Széles Lajos
napszamos, derecskei lakos a
mult nap Debrecenben járt,
hogy nehezen kerestett pénzé-
ből bevásároljon. Az egyik üz-
letben ismeretlen tettes kilopta
kosarából 998 pengőjét. A rend-
őrség megindította a nyomozást
a tettes kézrekerítésére.

Fegyveres kiképzésüket kéri a
kolozsvári teológusok. A fegyveres
kiképzésben való részvétel lehető-
ségeért adják be kérvényt a koloz-
svári teológiai akadémia hallgatói.
Kérésükben e'ad'ák azt, hogy sok-
kal megkönnyítené harcászati gyá-
korlatra való kiképzésüket, ha most
mint leventék már megkaphanák a
fegyveres kiképzést. De kéri azt is,
hogy ezzel is igazolni akarják
hazaszeretettük, valamint azt is,
hogy akár fegyveresen harcolnak
minden istentelen mozzalom és tö-
rekvés ellen. Tapasztalható a gva-
korlati életben is, hogy a tábori
lelkészeknek is nagy hasznára van,
ha saját életének, vagy mások életé-
nek védelmezése céljából ad' al-
kalmossal használni tudja a fegy-
vert.

Nem kérek én már...

Iszenem, nem kérek én már (őled
semmit,
Legyen úgy minden, ahogy akarod,
Sok szenvedéssel muló évek sodrát
Ugy fogadom, ahogyan te adod.

Akármielyen keserű is az élet,
Elhárít mindent némán, szólanul,
S megyek az úton lassan, szomorúan,
Az ember végül mindent megjanul.

Más lett a hang és más lett minden
zengés,
A harcokért is unottan esőbrög,
Mivége lenne felhívni újra?
Lehervad minden, semmicsém örök.

Olyan jó lenne most már elaludni
S nem ébredni fel többé sohasem,
A szenvedések rámszohogó árán
Hadd pihennék el végre esendesen.

Radványné Rutkay Emma.

Flaim, csak énekeljétek!
A Debreceni Leventeegyesület
énekkarának hangversenye febr-
uár 26-án, este 7 órakor lesz a
városi zenekolában. Műsor: Palastrina-
Lassus, Liszt, Kodály, Bartók-
stb. művek. Vezényel Csenk Imre. Jegyek elő-
vételben dr. Bertók könyvke-
reskedésében kaphatók.

Kisleány a teherautó előtt.
Szatmár Lóbi Helén negyedik ele-
mista kisleány át akart menni az
áttést másik oldalára. Közben azon-
ban jött egy teherautó és sárhányó-
ja elkapta, majd a földre dobta.
A kisleányt súlyos combtöréssel
szállították kórházba.

Keresztül ment rajta a vonat
és életben maradt. A jánosoházi vas-
utállomáson Molnár József váltóőrt
váltóállítást közben a tolató mozdony
elkapta és a sínek közé vágta. Szere-
neséjére hosszabban terült el a sín-
ek között és így annak ellenére,
hogy a mozdonyon kívül még 11
kocsi ment rajta keresztül, csak
könnyebb sérüléseket szenvedett.

Kidőlt a vilányoszóp a szerelő
alatt. Szombathelyről jelentik: Ber-
kes László 18 éves villanyszerelő a
vilányvenetékét akarta megjavítani.
Amikor a mázóva mintegy öt mé-
ter magasságra ért, a korhadtt osz-
lop megingott, eldőlt és a szeren-
csétlen ember a földre zuhan: Ag-
váltatódással térd és homlokzú-
zóddal kórházba szállították.

Rovarporral készített naturszeletet
gazdájának. Ruszin László szakács
a megszálás előtt Máramaroszigeten
Sziklai János falatozójában volt al-
kalmazva. A szakácsot gazdája sok-
szor összeszidta, s ezért az elhatároz-
ta, hogy elteszi láb alól. Egy alkal-
lommal gazdája részére naturszeletet
készített és zöld rovarport hintett rá.
Sziklai azonban észrevette és fejle-
jelentette. Ruszin megszökött és tá-
vollétében a románok alatt a nagy-
váradi tábla ötvi fegyháza itélte.
Most Ruszin László kézrekerült és a
máramaroszigeti törvényesek szá-
ndékos emberölés büntetésének kísérle-
téért hat hónapi börtönrre ítélte.

**Rossz tréfa a házassági hírek-
kel.** Marosvásárhelyről jelentik: Fur-
csa szokás kezd lábrakapni mosta-
nában a székely fővárosban. Isme-
rtlen egynégy megjelennek a maros-
vásárhelyi lapok kiadóhivatalában
és házassági híreket adnak fel köz-
lére. Természetesen nem arról van
szó, hogy saját házasságuk híreit te-
gyék közzé, hanem másokat „háza-
sítanak meg”, nyilván a rossz
tréfa kedvéért. A napokban történt,
hogy az egyik marosvásárhelyi ap
Balázs András igazgató-tanító há-
zassági híret közölte. Másnap ki-
jött, hogy szó sem igaz a hírből és
az igazgató-tanítónak esse ágában
sines Hymen rózsaláncát macára öl-
teni. Balázs ismeretlen egyn ellen
feljelentést tett a rendőrségen és
valószínűleg rövidesen elkerül le-
pézni a sőtélben bujkáló „jóakarót”,
aki ilyen nemtelen eszközökkel
igyekezik megzavarni két fiatal em-
ber kapcsolatát. Balázs András ase-
te nem egvedül ó, mert az utóbbi
hetekben éppen három ízben történt
meg, hogy férfiakat és hölgyeket
igyekeztet a hírdetések útján „meg-
házassítani.”

Vasárnapi istentiszteletek

Református istentiszteletek:
Bűnbánati vasárnap.

Nagytemplomban délelőtt 10 óra-
kor dr. Ferenczy Károly, délután 5
órákor Kerekes János. Kistemplom-
ban 9 órákor dr. Erdei Mihály, 11
órákor Nádházy Beráman, délután 5
órákor dr. Erdei Mihály. Kossuth-
utcai templomban 10 órákor Du-
sicsza Ferenc, délután 5 órákor Bo-
ros Dezső. Károlyi G-téri templom-
ban 9 órákor Berényi József, dél-
után 4 órákor Rácz Zoltán. Ispolyai
templomban 10 órákor Baja Mihály,
délután 5 órákor Birinyi János.
Árpád éri templomban 10 órákor
dr. Hegyei Kiss Géza, délután 3
órákor vitéz Szabó Endre. Homok-
keri templomban 10 órákor Kovács
József, délután 5 órákor Pinczés
Pál. Nyíastelepi templomban 10
órákor dr. Juhász László, délután 3
órákor Márton Károly. Csapókeri
templomban 10 órákor dr. Dancs-
házy Sándor, délután 3 órákor Ba-
zogh József. Kerekes-tépi templom-
ban 10 órákor Fentős Tibor, délután
3 órákor Fentős Tibor, délután
3 órákor Fentős Tibor. Egyetemi
templomban 11 órákor Szentes László.
Augusztia szanatóriumban negyed
10 órákor Konecz Zoltán. Egyetemi
klinikákon egész héten Szentes László
és Konecz Zoltán. Ügyészségi fog-
házban 10 órákor Magyar Bertalan.
Téglaskerti áll. iskolában 10 órákor
dr. Sárközy Lajos. Téglavető gyűl-
házban 9 órákor Erdei Károly. Wo-
lffkatelepi olvasókörben délután 3
órákor Bányay Zoltán. Olajútban
délután 3 órákor Szűcs Tibor. Kö-
legiumi Oratóiumban fél 9 órákor
dr. Ferenczy Károly. Dóczy intéze-
ben fél 10 órákor Uray Sándor.

Tanyai istentiszteletek: Pallag 9
órákor vitéz Szabó Endre, Nagy-
csere 9 órákor, Szata 11 órákor
Molnár Gyula II. Hármashely 10
órákor és Lukaháza 2 órákor László
L. Elek. Fancsika 9 órákor, Léti-
út 11 órákor, Hosszúapáyi-út 3 óra-
kor Udvarhelyi György. Macs 10
órákor. Kismacs 2 órákor Nagy Sán-
kor. Ebes 10 órákor Molnár Gyula
I. Percudűl 9 órákor és Ondó L.
Kádárdűl 11 órákor Rápolyt Ar-
pád. Nagyhegyes 10 órákor, Cucca 2
órákor Szahmári Lajos.

Gyermek-istentiszteletek: Egyetemi
templom fél 9 órákor Szentes László.
Augusztia-telepi fél 11 órákor Konecz
Zoltán. Révész-tér 2. 10 órákor Ki-
rály Zoltán.

A római katolikus templomban:
A Szent Anna-utcai plébániatemp-
lomban 6. 7. 8. 20. 9 órákor szent-
mise. Feltázkor napyszentmise. —
szentmisek háromnegyed 12 fél 1
órákor.

Az evangélikus templomban:
Vasárnap délelőtt 9 órákor közép-
iskolai ifjúság egyházi énekkója,
utána exhortációt tart Dönsz Ti-
vadar. Délelőtt 10 órákor és este 5
órákor gyülekezeti istentisztelet. Préd-
ikál dr. Pass László.

Az unitárius templomban:
Vasárnap, február 20-án, délelőtt
10 órákor tartandó istentisztelet
szolgálat Ferencz József lelkész.

**Egy fiatalokor kifosztotta a la-
szári állomás pénztárát.** Kaposvár-
ról jelentik: Egy 15 év körüli fiatal
fiú beállított a taszári vasútállomás
forgalmi irodájába és megkerje az
ügyeletes tisztet, hogy amíg a vonat
megkezdik, engedje meg, hogy a
meleg irodában tartózkodhasson. —
Közben megkezdte a vonat, a tiszt
kiment, hogy fogadja, mire vissza-
lért, nem látta ott a gyermeket,
de a pénztár tartalmát sem. A szem-
leleírás alapján az egyik nyomo-
zó esendő a tolvaj fiatalokor most
Kaposváron elfegta.

**Százéves okmány alapján egészí-
tették ki a topolyai kántor járandó-
ságát.** Topolyáról jelentik: A közsé-
gi képviselőtestület most foglalkozott
Hoffmann Károly katolikus kántor
kérelmével, aki egy 1820-ban kelt
okmány alapján járandóságának ki-
egészítést kérte. Az okmány szerint
ugyanis a kántort 50 font só, nagy-
mennyiségű búza, kukorica, vaj stb.
illeti meg a község részéről. A kép-
viselőtestület a több mint száz évvel
előtt kelt okmányban felsorolt já-
randóságai értékét 1030 pengőben
állapította meg a kántor részére.

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PÁRTIRODA ARANY
Bika-szülő félemelet, ahol a párt
szociális tanácsadó irodájában fe-
leket fogadnak és kérvényeket áll-
vesznek minden hétköznap dél-
előtt 9-1 óráig.

**HAJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET
PARTI VEZETŐSEGE** minden
hétfőn és pénteken a főispáni bi-
vatalban délelőtt 9-12 óráig pa-
nasznapot tart amikor is a kérel-
mek és panaszkok a vármegye
központi MFK titkárnak szan-
tok at.

GYÓGYSZERTÁRAK

EJJELEI SZOLGÁLTATA
„Arany Angyal” Bánó Andor, Piac
utca 20. Telefon: 34 06. — „Remény-
seg” Gódeny Ióna, Csapó utca 22
Telefon: 14 21. — „Szent Harom-
ság” Sallay L. Homokkert, Szabo
Kalmán-utca 14. Telefon: 17-07. —
„Sas” öv. Mandel J.-né, Hatvan u.
26. Telefon: 39-19.

Emlékeztető!

**Ma, szombaton a vasárnapi
lapunk számára este fél 10
óraig veszünk fel apróhirdete-
seket.**
Egyedül felvételi hely la-
puk kiadóhivatala, Ferenc Jo-
zsef-út 56. sz. (Megyeháza mel-
lett.)

**A homokkeri Református
Olvasó Egylet** február 20-án,
vasárnap délután 3 órákor az
egylet helyiségében évi rendes
közgyűlést tart a következő
tárgysorozattal: 1. Titkári je-
lentés az 1943. évről. 2. Szám-
vizsgálók jelentése. 3. Az 1943.
évi zárszámadás és az 1944. évi
költségvetés. 4. Tisztújítás. 5.
Számvizsgáló-bizottság megvá-
lasztása az 1944. évrre. 6. Indít-
ványok. Tekintettel arra, hogy
a közgyűlésre a meghívás má-
sodízben történik, továbbá hogy
a megtartandó közgyűlés 40
éves, tehát jubileári közgyűlés
lesz: a tagok minél nagyobb
számban való megjelenése ké-
retk.

**Érdekes filmbemutató lesz
holnap a Hungária-mozgóké-
pszínházban.** A búvárhajók épí-
téséről és működéséről, a há-
borús frontok legújabb esemé-
nyeiről, a yacht-iskola munká-
járól, a jelentéktudva szerepéről
és más érdekes témáról szóló
ismeretterjesztő filmek bemu-
tatására kerül sor holnap dé-
előtt 11 órákor a Hungária-mo-
ziban, ahol a Német Tudomá-
nyos Intézet II. félévének meg-
nyitása alkalmából az Intézet
tagjai gyűlének össze. Jegyek a
mai napon még átvehetők a
Német Tudományos Intézetben,
(Ferenc József-út 22. II. em.),
ahol a filmelőadásról további
felvilágosításokat nyújtanak.

**Egy férflinget lopott is-
meretlen tettes** Jakobovics An-
na, Rákosi Jenő-utca 5. szám
alatti lakásból. A kár 200 pen-
gő. A rendőrség keresi a tet-
test.

**Két hétfőig várt a feljelen-
téssel, mert azt remélte, hogy a
tolvaj visszaküldi a lopott hol-
mát.** Schwartz Bertalan, Sán-
dor-utca 3. szám alatti lakostól
két hétfő elzölt a nyitott ablak-
on át kiloptak 600 pengő értékű
ágyneműt és paplanhúzatot. A
károsult a feljelentést való-
színűleg csak azért most tette,
mert azt remélte, hogy a tol-
vaj visszaküldi az elloptott hol-
mikat.

Gyászrovat

Dr. Székely Emil

Életének 69-ik évében meghalt dr. Székely Emil ny. pénzügyi számvetővédelmi főtanácsos, tartalékos főhadnagy, számos hadiköltő és tulajdonosa. Temetése szombaton délután 11 órakor lesz a Köztemető díszravataló terméből, a róm. kat. egyház szerartása szerint. Lakás: Sinay Miklós-utca 20. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Manfréd Antal szatmári beton és sírkőgyáros 59 éves korában Debrecenben elhunyt. Temetése Szatmárnémetiben lesz a róm. kat. egyház szerartása szerint. Ha látat ki terjedt előkező rokonság gyászolja. Lakás: Szatmárnémeti. Szállítást a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Császy Károlyné, Zonga Julianna 41 éves korában Debrecenben elhunyt. Temetése Sárospataki (Szatmár m) és a gör. kat. egyház szerartása szerint. Lakás: Sárospatak. Szállítást a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Forgács Károly életének 79-ik évében elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből, a református egyház szerartása szerint tartandó gyászima után. Lakás: Léltai-utca 3. A temetést Csurka temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld tér 2. szám.

Szőnyi Lajos Máty. üremi altisz. életének 40-ik évében elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 4 órakor lesz a Köztemető II-b. terméből, a református egyház szerartása szerint tartandó gyászima után. Lakás: Vargakeri, Kert-utca 8. szám. A temetést Csurka temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld tér 2. szám.

Schönborn Ágoston a budapesti Frank H. rt. főtisztviselője 47 évében elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. Lakás: Nagyváradi-utca 12. Bartha vállalat végzi.

Fűszerkereskedők figyelmébe! Szomorú hírként döbentette meg a fűszerkereskedői szíveket, amikor értesült, hogy a Franck-kávészerművek utazó főtisztviselője, Schönborn Ágoston elhalálozott. Úri modorra, előzékeny kedvsége az üzleti életben is elismert volt. Mintaképe a gyári utazó tisztviselőknél. A fűszerkereskedők igazi üzletbarátja. Temetése ma, szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. A végtisztességtételre történő megjelölésre minél több kartárs megjelölését kéri az egyesület elnöksége.

Házat vesz egy sokgyermekes hádiözvegynek a kecskeméti ezred. Kezskemétri jelentik: A kecskeméti páncélosvezető parancsnoksága elhatározta, hogy egy sokgyermekes hádiözvegynek házat vesznek. Erre a célra gyűjtést rendeztek, amely igen szép eredménnyel zárult. A gyűjtés összegének kiegészítésére egy honvéd est rendezését vették tervébe.

Babbal főrrázta le a féltékeny menyasszony világenyét. Különös féltékenységi komédia játszódott le Pesten, az Örménygy-utca 14. számú házban. Suhajda Gáspár 28 éves gyárimunkás kereste itt fel menyasszonyát. A szerelmesek rövid ideig beszélgettek, majd féltékenységi jelenet támadt közöttük. A leány szemrehányásokkal illette Suhajdát, hogy más lányok után is járál. A világeny tiltakozott, a szerelmesek összevessztek. A veszekedés során a féltékeny menyasszony, aki épen babfőzeléket főzött vacsorára, a tűzhelyről felkapta a rottyogó, forró főzeléket és világeny arcába locsantotta. A póruljárt világeny a mentők a Magdolna baleseti kórházba szállították, míg a féltékeny menyasszonyt rendőri őrizetbe vették.

KÖZGAZDASÁG

Vasjegy alapján juthatnak az iparosok nyersanyaghoz

Az iparosok vasáruval való ellátását az Ipari Anyaghivatal új szabályozta. A régi renddel szemben újítás, hogy a szegedményes iparosok vasjegyekkel a Mezőgazdasági Kamara látja el, kivéve a közbírtokosságok szegedményes iparosait, akik a vasjegyeket továbbra is az iparjlesztőtől szerezhetik be. Az ipar estület vasjegyekkel az összes önálló kisiparosokat köteles ellátni a leirat értelmében, akár tagjai az iparjlesztőnek, akár nem. A gazdaközönség keréksínvas és patkóvas u'ványait továbbra is a vaselosztó bizottságtól igényelhetik.

A szeg és vaszhalt jeryek 20 százalékat a vaselosztó bizottság jutalja a mezőgazdák szükségletének kielégítésére. Vasjegyeket az Anyaghivatal halhelenként bocsát rendelkezésre, azok érvényességi határideje a jegyekre nyomott hónap utolsó napján jár le.

Ujítás a rendelkezések még az is, hogy vaslemez és horganyzott vaslemez jegyeket bocsátott ki az anyag hivatal, az érdekelt iparosok tehát jövőben vaslemez és horganyzott vaslemez vásárlására az iparjlesztőtől igényelhetik jegyeket, külön igénylést tehát a kereskedelmi és Iparkamarához nem kell beadni. Horganylemez, forrasztó ón, forrasztó póttanyag és ólomosó továbbra is a Kamarához beadandó egy példányú anyagigénylési lapon igényelhető. Ez utóbbi anyagot a feldolgozó iparosoknak továbbra is a Kereskedelmi és Iparkamara u'vája ki a rendelkezésre bocsátott kontingenstől.

Anyagelosztás a bádogosszakosztálynál

A bádogosszakosztály anyagelosztó bizottsága tegnap este Fuzekas István elnökével ülést tartott, amelyen kiosztották a január havi anyagkontingenst. A fekete lemezből a bádogosok kapnak 400, a kamaránál be nem osztott iparosok 8 kilogramot, miből a fejkötve 7 kilogram 20 dekagram. Horganyzott vaslemezből a bádogosoknak jutott 1176, a kamaránál be nem osztott iparosoknak 24 kilogram, amiből egy személyre esik 21 kilogram 30 dekagram.

AZ ASZTALOSOK KÖZÖTT KIOSZTOTTAK ÖTSZÁZEGY KILOGRAM ENYVET

Az asztalosok között tegnap este ötszázegy kilogram enyvét osztott ki az asztalosok között.

Megbízható vevőknek adták el a szállással a üreszárukat

A Magyar Tudósító jelenti: Maros-Torda vármegye közigazgatási bizottságának ülésén több felszólaló szóvá tette, hogy a fűrészáru forgalmahozatala körüli események valósággal parhatalatlan helyzete természetek. Ezt az állapotot megsínyli az épi ipar, de még a mezőgazdasági termelés is. A helyzet változhat, ha nem olyan rossz, amint a fűrészáru kereskedők állítják, mert áru, ha nincs is bőven, de a szűkösségre nem megfelelő mennyiségben van. A baj ott van, hogy a kereskedők válogatnak a vevők között, csak úgynevezett megbízható kezeknek adnak árut, vagy a megengedettnél jóval nagyobb felárlat kérnek. A közigazgatási bizottság a megfelelő hatósági szerv közbeépését kéri a visszasságok megszüntetésére.

Korpa-és erőtakarmány-igénylés

A tejuket tejuatvány ellenében Debrecen sz. kir. városban értékesítő debreceni tehénárjak fejleszteneik részére erőtakarmányt igényelhetnek.

Az igénylés alkalmával a decemberben és januárban közfogyasztásra száított tejmenyisége a tejuatvány beadásakor kapott hivatalos igazolvánnyal esetleg a tejuatványokkal igazolni kell, továbbá fel kell mutatni a marhaleveleket és a gazdakönyvet is.

Aki törzskönyvet tehene után még tenyészési pótabrakot is akar igényelni, ennek törzskönyvet teheneire vonatkozóan a Vármegyei Állattenyésztő Egyesületől (Hunyadi-utca 24.) is kell igazolványt hozni.

A korpakiutalás csak pontterhelés mellett történhetik. Aki tehát korpakiutalásban részesül, annak beszovalgatási köteleessége a kiutalt korpa mennyiségének megfelelően mázsánként 50 ponttal felemelkedik.

Az igénylést a Gebanorodóban (Dobozói út) 1944 február 29-ig kell az ott 10 fillérért kapható igénylőlapon bejelenteni. Polgármester.

MI ÚJSÁG A BUDAPESTI ÉLELMISZERNAGYVÁSÁRTELEPEN? A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővárosi jelentése szerint február 11-17-ig az élő- és halottbaromfi-, valamint a tojáspiacban az árak nem változtak. A zöldség- és főzelékfélék piacán a leveles karfiol ára 100, a fejesalattáé 150, a tisztított karfiol és parai ára 200 fillérrel emelkedett. — A gyümölcs-piacban a nemesfajtájú alma ára 10 fillérrel csökkent ké-kért. — A többi árucikk ára változatlan.

HIRDETMÉNY

A Hortobágyi Törzshasznát felszámolásban debreceni bejegyzett felszámoló közhírré teszik, hogy a Szövetkezet közgyűlése a felszámolást 1943 május hó 9. napján kizondotta. A felszámoló felhívják a K. T. 202. §-a értelmében a Szövetkezet hitelezőit, hogy követeléseiket a hirdetmény megjelenésétől számított 6 hónap alatt érvényesítsék.

Megtámadták és elrabolták öt pengőt.

Pajdics Sándor ungvári lakost a múlt este lakása előtt ismeretlen tettesek gyabafőbeverték, majd öt pengő készpénzt elrabolták. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a rablók kézrekerítésére.

Partizán helyett egy süket embert lőtt agyon.

A múlt év októberében Péterréve községet egy öt tagból álló partizán csoport támadta meg. A községi rendőrök felvették a harcot a partizánokkal és ennek során két rendőr és egy partizán elesett. A csendőrök hajtóvadászatot indítottak a partizánok ellen és ebben résztvett Nagy Ferenc is, akinek az lett volna a feladata, hogy ha partizánt lát, azonnal jelentse. Nagy a kukoricásban látott is egy embert, akit megadásra szólított fel, de az menekülni próbált, mire Nagy háromszor belelőtt. Csak ekkor derült ki, hogy egy nagyot halló magyar ember volt. Nagy Ferencet elsőfokon szüneteltetés emberölés büntettségéért 10 évi fegyházra ítélték. Most felbevezetés folytán hét évre szállították le büntetését.

HIRDETMÉNY

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy folyó hó 21-től kezdve 14 sz. vegyesvonat Debrecen MAV Előérő, a jelenlegi 14 ó 45 p. helyett 14 ó 20 p. kor. Debrecen—Vásártér: 14 ó 20 p. helyett 14 ó 32 p. kor. Baromvártérről a jelenlegi 15 ó 05 p. helyett 14 ó 40 p. kor. és Nagverdő E'ágazásról a jelenlegi 15 ó 16 p. helyett 14 ó 55 p. kor. fog indolni. Ez a vonat Nyírbátorba úgymin most, továbbra is változatlanul, vagyis 17 ó 46 p. kor. fog érkezni. Ugyancsak f. hó 21-től kezdve a pallagi vilamosvonat Gazdasági Akadémia-ór a jelenlegi 14 ó 55 p. helyett 15 ó 10 p. kor. fog indolni. Nagverdőre 15 ó 27 p. kor. a MAV p. u. ra pedig 15 ó 47 p. kor. fog érkezni.

HIRDETMÉNY

A Debrecen—Nyírbátori HFV és Debreceni Helyi Vasut Rt. Üzletigazgatósága.

Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Tóth Ferenc fm—O'áh Piroska N-hegyes 2. Egri Béla kir. bírói altsz. H-szoboszló—Juhász Mária keresztési u. 64. vitéz Csonka Mihály máv s. tiszt Doroltya u. 19—Kocsis Zsuzsanna keresztési u. 7. Onódi Lajos fm. Nap utca 6—Kovács Kata-in Bellegető 420.

Házasságok: Fülöp Imre körmives s. Bethlen u. 5—Pi yi Ilona Róthhermere u. 291. Csobai István fm—Juhász Mária Zrinyi u. 19. Ifj. Aszalós Sándor m. tisztv. H-nánás—Nagy Róza H-böszörmény. Nagy József bérkocsi tulajdonos Búza u. 6—szabó Róza Szeremley u. 2. Szabó Győző festő és fényező—Erős Julianna Ghilányi u. 3. Dr. Kálmán Sándor ref. lelkész H-böszörmény—Huszár Lenke Böszörményi út 62.

Születések: Dani Sándor napsz. Poprád u. 5, fiú József. Kurcz József vilamos kalauz Erzsébet u. 77, fiú Lajos. Makranzei László gépvezérmunkás Caspó u. 59, fiú Átilla. Sipos József fm. Nyírbárány, leány Borbála. Vitányi Bertalan postamester Dragomárfalva, leány Katalin. Aszalós Bálint fm. Könyvszeg 8, fiú László. László József körjegyző Peárda sz. n., fiú Tibor. Erdelics Béla fm. Elep 120, leány Zsuzsanna. Arany Imre fm. Elek 44, fiú Lajos. Mezey Barna vevősz. mérnök Büdszentmihály, leány Gabriella. Molnár Sándor Fehérvöl Ebes 22, fiú Sándor. Kanó Sándor majeros Piac d. 5, fiú József. Kiss Sándor kishérlő Be'egelő 343, leány Irén. Varga Lajos máv. tisztjelölt Vigkedvő M. u. 54, leány Márta. Dr. Fernbach Dezső B-uifa'u fiú Átilla. Juhász István p. ü. tisztviselő Sáro u'ca 1, leány Judit. Kiss József máv munkás Vasúti u. 3, fiú Csaba. Kovács Sándor ú'ör Kishegvesi út 45, leány Julianna. Püski Imre cya-kornok Apaffy u. 133, fiú Imre. Hammer Ferenc g. cseléd Macs ujosztás, leány Katalin. Katona Bálint máv alk. Rázó u. 1, leány Julianna. Lukács Ferenc g. kocsi Be'egelő 381, fiú János. Csibi Ferenc szakaszvezető Baloch u. 2. Csaba. Ungvári Sándor műszerész s. Ha'as u. 34, fiú Sándor. Szilágyi Ferenc npsz. Pocsav, leány Lona, Klára és Irma (hármás ikrek). Öz Géza asztalos s. Malvin u. 41, fiú Béla.

Haltottak: Özv. Hegedűs Mihály né. kg. 83 éves Kemény Zsu. u. 14. Özv. Rochlitz Sándorné izr. 62 éves Eötvös u. 87. Özv. Való Anna'né rk. 73 éves Nagverdő II. sz. városi vil. Pászor István rk. 57 éves Nyi. u. 22. Rosenfeld Ignác izr. 57 éves Bugó u. 8. Özv. Gutfreund Izidorné izr. 78 éves Halvan u. 39. Grünfeld Adolfiné izr. 61 éves Dégenfeld tér 3. Özv. Sebestyén Sándorné ref. 37 éveses Magyar u. 5. Özv. dr. Balkányi Edéné izr. 70 éves Piac u. 34. Somogyi István ref. 62 éves Bagamér. Neumann Már izr. 76 éves József kir. hg. u. 31. Molnár József ref. 60 éves Kishegvesi út 40. Klein Lajosné izr. 50 éves H-nánás. Tóth Jánosné ref. 57 éves Hamok u. 130. Fejes Erzsébet ref. 1 napos Viola utca 16-a. Manfréd Antal rk. 60 éves Szatmár. Dr. Székely Emil rk. 69 éves Sinay M. u. 20. Balla József ref. 2 éves Gvermekmenhely. Szőnyi Lajos rk. 40 éves Vargakeri u. 8. Özv. Czember Antálné rk. 82 éves.

SZÍNHÁZ

Aranytulipán

A Csokonai színház pénteken este mutatta be vitéz Vaday A bort és dr. Fehér István operáját. Az Aranytulipán című jánosvitezi remizszienciacskat mutat, végefelé azonban ezt is elhagyja, amolyan vegeyes népieskedő operett-daljáték. — Zenéje kellemes.

A szereplők jól megválasztottak, rájuk bízottak. Németh László énekes és játékaiban is egyaránt jó volt. Kellemes hangú és rokonszenves színésznőnek bizonyult Ismét. Turci Gilta eleven friss alakítás sok sikert aratott. Dalmady Béla a féltő főszerepben megfelelt, jók voltak mellékalapok közül. Hortobágyi Arhur, Fákerti Mária, Szabó Samu és O'áh György.

A kart Hukvéri Jenő biztosan vezényelte, a rendezés De'csy Jenő érdeme. A közönség tetszéssel fogadta az előadást.

HETI MUSOR

- Február 19, szombat délután: Két Kapitány. Fülleres helyárak.
Február 19, szombat este: Aranytulipán. B. bérlet.
Február 20, vasárnap délután: Aranytulipán.
Február 20, vasárnap este: Aranytulipán. Bérletszűnet.
Február 21, hétfő: Mária, a táncosró. Tisztviselőst. Méréseket helyárak.
Február 22, kedd: Aranytulipán. C) bérlet.
Február 23, szerda: Szépanyám.
Február 24, csütörtök: Romeo és Julia. Munkáselőadás.
Február 25, péntek: Romeo és Julia. Munkáselőadás.

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ

A DÉRI MUZEUMBAN

Február 21, hétfő: Joyselle.
Február 22, kedd: Joyselle.

Kaposváron silksasztott, Pesten mulatott és Sopronban jelentkezett.

Lacsövits Lajos kaposvári fiatalember 1336 pengőt vett át gazdájától azzal, hogy postára adja. Lacsövits azonban a pénzzel Pestre utazott, ahol kiruházkodott és mulatni kezdett. Amikor pénze fogytán volt, úgy döntött, hogy kiszökök Németországba és Sopronba utazott. Itt azonban meg gondolta a dolgot és önként jelentkezett a rendőrségen.

HÉTFŐN DÉLBEEN trár olvashatja a részletes helyi sporteseményeket a Tiszántúli Déli Hírlap-ban.

ÜZLETZÁRÁS A VIRÁGÜZLETEKBE

A virágkereskedők felkérték szerkesztőségünket annak közlésére, hogy a virágüzletek naponta reggel 8 órától délután 5 óráig tartanak nyitva. Az a kalmazottak minden nap másfélorai ebédszünetet kapnak. Ha nem zárnak is be az üzletek a déli órákban, a személyzet felváltva inspekciózik. Tehát ebédelőd minden nap minden alkalmazottnak biztosítva van. — Vasárnap a virágüzletek déli 12 óráig tartanak nyitva és ezt a vasárnapi zárásnál mindig pontosan be is tartják, annál is inkább, mert a hatóságok ellenőrzik.

ÓLMOT VESZ lapunk nyomdája
Iózsai kir. tercen-utca 16.

SPORT

A debreceni fedettuszoda a sport szolgálatában

Néhány héttel ezelőtt nagy örömmel vette tudomásul Debrecen város közönsége, hogy a fedettuszoda ismét megnyílt. Idegenforgalmi és egészségügyi szempontokon kívül a fedett uszodának nagy jelentősége van sport szempontból is, hiszen lehetővé teszi az úszók téli edzését.

A debreceni úszók számára eddig azonban még nem volt alkalom megkezdni az edzéseket a fedettuszodában. A város vezetőségének intézkedésére azonban heti két délutáni úszóvíz van a úszók edzését intézményesen kellene fedettuszoda medencéjében, de az azóta történt, hogy az úszók minden edzésén megfeszültek az uszoda belépőjéért. Emlékeztetünk, hogy a múltban havi 150 P-s kedvezményes bérlet-jegyűk volt az úszóknak, mellyel csak edzési napokon, délután 5-től látogathatták a fürdőt.

Dr. Kardhódy Sándor a Magyar Úszószövetség északi kerületének főtitkára és Kiss József tankerületi főnöke már lépéseket tett a város vezetőségénél abban az ügyben, hogy a debreceni úszóknak most is adják meg ezt a kedvezményt. Döntés még nem történt az ügyben, de nem tarthatjuk kétségesnek, hogy Debrecen város ezt a sportlétesítményt nem zárja el a sportolók elől.

Természetesen szükségességé válik majd, hogy az uszodánapon — tehát kedden és pénteken délután — 5 óráig a nagyközönséget eltávolítsák az uszodából, mert a fedettuszoda mai látogatottsága mellett a medencék olyan zsúfoltak, hogy ott edzés nem lehet folytatni. Az edzésre így is rövid idő jut, mert a sőtétítés miatt lekésettől fél 8-ig lehet használni az uszodát.

A fedettuszoda jelentőségével kapcsolatban megkérdeztük Schmidt Gyula testnevelési tanárt, a debreceni úszók vezetőjét.

— Egyelőre — mondotta Schmidt Gyula — még nincs elintézve az edzés kérdése. Remélem, hogy hamarosan megnyugtató választ kapunk a kérdésre. Felesleges hangsúlyozni, hogy az úszók szempontjából mit jelent az uszoda. Eddig csak tornatermi edzést folytathattunk, ami természetesen semmi körülmények között nem pótolja az úszóedzéseket.

— Éppen át, amíg nem volt nyitva a fedettuszoda, azért maradtunk mindig el az esti uszókban, mert az esti uszók uszójáig nem volt edzéslehetőség. Ha télen is edzhetek volna a medencék, akkor indulhattunk volna a budapesti versenyeken a tél folyamán. Így természetesen nem lehet róla szó. Személyesen az úszókat ennek ellenére nem hátrált meg van arra, hogy ha meglesz a fedettuszoda az edzés lehetőség, akkor nagyot fognak fejlődni a debreceni úszók.

— Az úszónapokkal kapcsolatban egyelőre meg van az a hátrányunk, hogy a szombat délután nem hűvösebb nap. A középiskolások ekkor érnek rá pedig legjobban.

Ezzel a nagyjelentőségű sportlétesítményvel minden körülmények között foglalkozni kell. A télnak már újra is vége felé járunk, de ha rövidesen eredményes intézkedés történik, akkor még mindig van két-három hónapjuk a debreceni úszóknak arra, hogy rendszer edzéseket tartsanak.

MILYEN CSAPATTAL JÁTSZIK A DVSC SZOLNOKON?

A csapatösszeállításánál nehézségek álltak elő, mert Szilágyi, a csapat középcsatára még mindig nincs rendben. Szilágyi még Debrecen válogatója ellen szerzett bokájába kellemetlen rándulást. Néhány napi pihenés után azonban ismét edzésbe állt és játszott a Törökveá ellen is. A bokája most ismét dagadt és fáj, valószínűleg Szolnokon nem játszik. A védelem és a fedezetor összeállításánál nincs gond, ez körülből így áll fel: Nagy — Csokai, B. Nagy — Zilahy, Nagy II., Kádás. A csatársor összeállítására több kombináció van. Lehetséges, hogy Sidlik játszik középcsatát, Anocska és Lukács közécsatát, Dohas és Szabó játszik szélen, lehetséges, hogy Szabó lesz a középcsatár, Sidlik és Anocska a két szélső és a szélső Komlóssy és Dohas lesznek ebben az esetben. Mindezenre még vasárnapig Szilágyi is rendbejöhethet és akkor ő is játszik. A fenti játékosok mindenestre utaznak Szolnokra.

SPORTHIRMONDÓ

A Szegedi VSE csapata barátságos mérkőzésen 6:3 (2:1) arányban megverte a Szegedi AK-ot. A rangadó ezt is bizonyította tehát, hogy a két szegedi csapat közül pillanatnyilag a SZVSE jobb.

A szatmári kosárlabdázók táviratilag értesítették a DVSC-t, hogy résztvesznek a vasárnapi kosárlabda tornán. Így nem lesz tisztán debreceni jellegű a torna, melynek ezek szerint a középiskolásokon kívüli négy férfi és két női résztvevője lesz. Kosárlabdában egyébként még az az újság, hogy a debreceni középiskolások kosárlabda bajnoksága a jövőhéten indul. Nevezni hétfőig lehet és kedden már sorsol is a vezetőség.

Elmarad a mai ökölvívó verseny. A szombat délutáni tervezett DVSC — Zugói Danuvia ökölvívó mérkőzés elmarad. A zugói csapat értesítette debrecenieket, hogy nem tudnak le-

A Romániából menekült személyek összeírása

Az 1938. évi január hó 1-től a jelen időpontig Romániából Magyarországra területeire menekült személyek adatainak pontos összeírása vált szükségessé.

Az összeírás mindazon személyekre vonatkozik, akik a fenti időpont után Romániából kijöttek és a határt szabályszerű útlevelel, vagy hazatérési igazolvánnyal, épték át, illetve utiokmány nélkül mint menekültek (katonaszökevények) jöttek az ország területére.

Az összeírás alapján az érdekeltek állampolgársági okiratot helyettesítő „Igazolvány” nyerne. A régi tartózkodásra és munkavállalásra jogosító „Igazolvány”-ok érvényessége folyó évi március hó 31-vel megszűnik.

Felhívja a Hatóság mindazokat a menekült személyeket, akik 1938

évi január hó elseje óta jöttek ki Romániából Magyarországra területeire, hogy összeírásuk céljából — saját jól felfogott érdekükben — debreceni rendőrkapitányságnál jelentkezzenek személyi okmányaikkal és régi igazolványukkal együtt éspedig Kossuth utca 20. sz., II. emelet 86 ajtószám alatt az alábbi napokon 8 órától 13 óráig:

Február 19-én akiknek nevei A., B., C., D. betűkkel kezdődnek, február 21-én akiknek nevei E., F. betűkkel kezdődnek.

Február 22-én akiknek nevei G., H. betűkkel kezdődnek.

Február 23-án akiknek nevei I., J., K. betűkkel kezdődnek.

Február 24-én akiknek nevei L., N., Ny. betűkkel kezdődnek.

Február 25-én akiknek nevei M., O., P. betűkkel kezdődnek.

Február 26-án akiknek nevei R., S., Sz. betűkkel kezdődnek.

Február 28-án akiknek nevei S betűkkel kezdődnek.

Február 29-én akiknek nevei T., U., V. betűkkel kezdődnek.

Március 1-én akiknek nevei Z., Zs. betűkkel kezdődnek.

Figyelmezteti a Hatóság mindazokat, akik a fenti időpont után jöttek Romániából Magyarországra mint menekültek és akik mindegyikük bármely oknál fogva nem jelentkeztek, hogy a fenti időpontba jelentkezési kötelezettségüknek feltevése nélkül tegyenek eleget, mert annak elmulasztása esetén az 1930. évi 100 000 B. M. rendelet 19. §-a alapján kihágási eljárás indul ellenük.

A fenti időpontban jelentkezni tartoznak azok is, akik időközben magyar állampolgársági bizonyítványt szereztek vagy házasságkötés által váltak magyar állampolgárrá, hogy a külföldiek nyilván tartásából törölhetők legyenek.

A kapitányság vezetője:

Kiss Sándor s. k. m. kir. rendőrkapitányhelyettes

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág utca 21. Telefon: 23 78.

Jánosy titénnvölésves nyomozóirodája vidéken is diszkrétan nyomoz megfigyel. Zöldfa-u. 3. T.: 28-72.

Betöltendő állások nőknek

Fanulólányokat nyomdában és könyvtárakban azonnali belépésre keresünk. József kir. hg u. 16.

Dél Hírlap kézbesítés-összvetőket, vagy férfiakat felvesszünk Munkaidéltől 1 óráig, 3 óráig. Jelentkezni Ferenc József út 56. szám. Debrecen Újság-Hajdúföld kiadó hivatalában lehet egész nap. 357.

Munkásnőket jó kereséssel lehet felvenni Debreceni Műkögyár. Fűrdő-utca 2. 1295.

Hozzáb bizonyítványokkal rendelkező leány, 20 éven felülit felvennénk. Magoss György-tér 15. sz. 1296.

Betöltendő állás férflaknak

Gépezs, kovácsok keres Szarhegyi gazdaság. Fűrdő-utca 1-ére. Ajánlatok akár levélben vagy személyesen. 1222 2 20.

Lakatos, aki lehetőleg jártas börgyári gépek kezelésében, felvesz Piko József és Fia Lörgyára. 1312.

Férfiak segéd, boltiszolónak felvétetik Barabás, fűszerkereskedés. Debrecen, Hunyadi 26. sz. 1315.

Háztartási alkalmazott

Jó erkölcsű, gyakorlati szobaleányt március 1-ig felvesz. Vilmoscsászár-körút 20. 1505.

Ajánlat

Bőrönd, jársasjáték legolcsóbban kapu alatt, jártékközlőben, Piac-u. 69. 994.

Tavaszi szettterek, kötött kabátok, gyermek mackók, zoknik, harisnyák megrendelhetők: Pethő kézimunka iparban, Szeji Anna u. 10. Fehérneműk hímzése, e ő rajzolása főzhető fonallal.

Bihácsi-féle gyönyörűen kiállított debreceni vonat közúsi levelezőlapok kapuajtók a Debreceni Újság-Hajdúföld kiadóhivatalában, Ferenc József út 56. 917-10-w.

Simonffy-utca 1-b. alatti Frick Imre műköszorúsékek, borotvák és mindenféle vágó eszközöket szakszerűen köszörül. 377.

Szörme bundákat javítottak, alakítottak, festek. Vessék, eladók. — Kövály szűcsmester, püspöki palota I. 31. y 968.

Kereslet

Csonthulladékok a legmagasabb napi áron veszik Vaskovits. Pacsirta u. 17. Telef.: 26-94. Hívás: 30-30. 936.

Deska vasat, fémel, gépet a legmagasabb áron veszik, Vaskovits, Pacsirta utca 17. Telefon: 26 94 937.

Használt gramofon lemezek veszik. Szendrő Sándor zongora, gramofon és hangszerárúrákára Bajt ványu-u. 22. 839.

Pontosan mérő konyhamérleget keresek megvételre. Cím: Magoss György-tér 21. szám. 1096.

Élcezt 3-5 milliméter vastag megvételre keresek. Élméretől 5 méter hosszúságban. Lehet kevésbé használt is. Cím a kiadó hivatalban. 1311.

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró és gépiró iskolyában új tanfolyam kezdődik. Beírási közlemény azonnal. Debreceni tan. ker. kir. főig. eng. száma 6175/1941-42. Vidékieknek vasútkedvezmény. Batthyány u. 1. 495.

Ékszer, arany, ezüst

Aranyat, ezüstmetőt, ékszereket napiáron vesz Takacs Sándorné, Piac utca 56. 62.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerrel eladja, mutassa meg Szecsenyi óra- és ékszerkereskedőnek. Sas-utca 2. 60.

Divatcikk

Finom úridivat cikkeket, szövetet vasároljon Kiss úridivat üzletéből bolruhát legutolsó divat szermet tőkésies szabassa készítik el. Ferenc József út 16. Alföldi palota 319.

Eladó egy fekete lakk rejtő. Küküldő u. 9. sz. — Széchenyi kert. 1306.

Lámpaerűzők, hangulat lámpák készítője Laszlo Kovács Sándor Debrecen. Ferenc József-út 46. udvarban. 410.

Retikült, divatövet, turbán, divatsapkát, nyak kenőt, divatkendőt, Perikótl, Ferenc József-út 25. 378.

Vegyés

„Zinkweiss” zöid peccét, külföldi eladó. Cím a kiadóban. 1300.

Jégszekrény nagy, 2 ajtó, alig használt eadó. Cím a kiadóban. 1309.

Rádió

„Zinkweiss” zöid peccét, külföldi eladó. Cím a kiadóban. 1300.

Butor

Minck a fényes kirkat amikor oltosban vasároljat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletben, Piac u. 71. sz. 1966.

Hármas szekrényt, nagyot vennék „Feregmenyes” jellegre. 1267.

Halalozás miatt ebéd, szalonagarnitúra, fehérgarnitúra, töltött, fröszajlok, szekrények, csillárok, ládák s b. jutányosan eladó. Megtekinthető 10-12 és 17-18 órák között. Deák Ferenc utca 9. sz. emelet, balra. 1319.

Lakás- és szobakereslet

Ba-ozott, szép, napos, komfortos, két esetleg egy szobás lakást, agynemű nélkül, konyhával keres gyermektelen házaspár, lehetőleg a főútcán, vagy Nagyerdő közelében. Ajánlatot „Mérnök 44” jellegre a kiadóba. 1308.

Gazdasági eszközök

Mezőgazdasági gépeket eszszöket, alkatrészeket bármilyet vesz, eladó, vagy becsérél vitéz Nagy János, Hatvan utca 41. Telefon: 26 19. 1874.

Eladó ingóság

Betegelőköcs, polttirozott háószoba, nagy ebédli kredenc, konzultőr, nagy kerek asztal, vaskályha, székek eladó Komlóssy út 15. 515.

Autó, motor, kerékpár

Eladó egy 800 cm-es 8 kv-os váltóáramú és 1.2 lörős villanymotor, minden feszültségre költet. Erdéklődni személyesen, Molnár, Nyíregyháza. — Debreceni u. 53. 1316.

Kerékpár egészen jó állapotban eladó. Cím a kiadóban. 1301.

Nemzetközi Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. möintézetének körforgógépét igazgató: Somogyi Gábor.